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Fiche technique du sondage 
 

Sondage exclusif CSA / SNUipp-FSU réalisé par téléphone les 9 et 10 août 2011 au domicile des personnes interrogées.  

Echantillon national représentatif de 1008 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et catégorie d’agglomération. 
 
 
L’ensemble des résultats de ce sondage sont disponibles sur les  sites de CSA et du SNUipp-FSU :  
 
http://www.csa.eu -  http://www.snuipp.fr/-Les-communiques- 

 
 
Les rappels et comparatifs sont issus des études suivantes :   

 Juillet 2010 : Sondage exclusif CSA / SNUIPP réalisé par téléphone les 21 et 22 juillet 2010. Echantillon national représentatif de 997 

personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. 

 Août 2009 : Sondage exclusif CSA / SNUIPP réalisé par téléphone les 19 et 20 Août 2009. Echantillon national représentatif de 1011 

personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. 

 Août 2008 : Sondage exclusif CSA / SNUIPP réalisé par téléphone le 20 Août 2008. Echantillon national représentatif de 1008 personnes 

âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. 

 Août 2007 : Sondage exclusif CSA / SNUIPP réalisé par téléphone le 22 Août 2007. Echantillon national représentatif de 1004 personnes 

âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas. 

 Octobre 2007 : Consultation exclusive CSA / SNUIPP réalisée en auto-administré durant les mois de septembre et octobre 2007. 

Echantillon de 1968 jeunes professeurs des écoles de moins de 5 ans d’ancienneté âgés de 18 ans et plus. 

 Mai 2004 : Consultation exclusive CSA / SNUIPP réalisée en auto-administré durant le mois d’avril 2004. Echantillon de 2184 jeunes 

professeurs des écoles de moins de 5 ans d’ancienneté âgés de 18 ans et plus. 

 Mai 2001 : Sondage SOFRES. 

http://www.csa.eu/
https://mail.csa.eu/owa/redir.aspx?C=3943f738e67f4df5acd50ec738d98de1&URL=http%3a%2f%2fwww.snuipp.fr%2f-Les-communiques-
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I. La place de l’école aujourd’hui 
dans les préoccupations des 

Français 
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QUESTION – Quels sont, parmi les sujets suivants, ceux qui vous paraissent les plus 
importants en France aujourd’hui ? 
Deux réponses possibles 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

des Français  
Août 2011 

% 

L’emploi ........................................................................................................  42 

L’école et l’éducation ...................................................................................  35 

L’assurance maladie et la santé  .................................................................  21 

Le pouvoir d’achat........................................................................................  20 

Les retraites .................................................................................................  18 

La dette publique de la France ....................................................................  17 

L’environnement ..........................................................................................  10 

La sécurité des biens et des personnes ......................................................  10 

L’immigration ................................................................................................  8 

Les impôts et les taxes  ...............................................................................  7 

La politique étrangère ..................................................................................  3 

- Aucun de ces sujets (non suggéré) ..................................................  1 

- Ne se prononcent pas ......................................................................  1 

Total ............................................................................................................  (1) 

 
 

(1)Total supérieur à 100, les interviewés ayant  pu donner deux réponses 
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QUESTION - Parmi les sujets suivants, quels sont ceux qui vous paraissent les plus importants pour l'avenir de la France ? 
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NSPP 

Ensemble ........................................................  42 35 21 20 18 17 10 10 8 7 3 1 1 

 Sexe              

- Homme .........................................................  40 30 15 21 16 24 11 10 9 9 5 1 1 

- Femme ..........................................................  43 39 26 19 21 11 9 10 7 5 2 1 1 

 Age              

 Moins de 30 ans............................................  49 39 14 16 14 11 16 9 13 11 3 1 0 

- 18 à 24 ans ...................................................  42 41 11 16 15 11 14 10 17 13 5 1 0 

- 25 à 29 ans ...................................................  58 36 18 18 13 12 17 7 7 8 1 0 0 

 De 30 à 49 ans ..............................................  41 40 22 26 14 16 12 8 7 7 3 0 0 

- 30 à 39 ans ...................................................  40 44 22 24 15 12 12 9 5 7 3 1 0 

- 40 à 49 ans ...................................................  41 37 22 27 14 19 11 8 8 7 3 0 0 

 50 ans ou plus ..............................................  40 29 23 17 24 21 7 12 6 5 3 2 1 

- 50 à 64 ans ...................................................  43 24 22 22 27 21 6 10 6 5 3 2 1 

- 65 à 74 ans ...................................................  38 35 22 10 24 23 9 13 6 5 4 4 0 

- 75 ans et plus ................................................  33 35 26 12 17 22 6 16 6 5 3 0 4 

 Profession du chef de famille              

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise .......  59 35 11 18 11 20 7 11 10 10 4 0 0 

 CSP + .............................................................  41 44 15 22 12 19 17 9 6 5 4 0 1 

- Cadre, profession libérale .............................  40 48 20 16 8 22 19 9 5 6 5 0 0 

- Profession intermédiaire ...............................  42 40 11 26 16 17 16 8 7 4 4 0 1 

 CSP - ..............................................................  43 32 25 24 21 12 9 8 7 10 1 0 0 

- Employé ........................................................  46 35 24 26 22 13 9 7 7 7 1 0 0 

- Ouvrier ..........................................................  42 31 25 23 21 11 9 9 7 12 2 0 0 

 Profession de l'interviewé(e)              

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*)....  44 40 6 17 8 30 14 6 11 15 4 0 0 

 CSP + .............................................................  43 39 14 24 12 22 17 9 6 5 4 0 0 

- Cadre, profession libérale .............................  39 41 19 16 5 29 20 10 9 5 5 0 0 

- Profession intermédiaire ...............................  45 38 11 29 17 18 16 9 4 4 3 0 0 

 CSP - ..............................................................  46 30 23 25 24 10 7 8 9 10 2 1 0 

- Employé ........................................................  46 31 25 26 26 10 6 7 11 7 1 0 0 

- Ouvrier ..........................................................  45 28 20 25 21 11 8 9 7 14 2 2 0 

 Statut              

 Actif ...............................................................  45 34 18 25 18 17 12 8 8 8 3 0 0 

- Travaille à son compte ..................................  40 34 18 19 11 27 14 7 11 12 2 0 0 

- Salarié ...........................................................  45 33 17 25 20 16 11 8 7 8 3 1 0 

Dont : secteur public........................................  47 39 15 24 25 17 13 5 6 5 2 0 0 

Dont : secteur privé .........................................  44 31 18 26 18 16 10 10 8 8 3 1 0 

- Chômeur(*) ...................................................  54 49 20 23 11 5 17 4 7 8 2 0 0 

 Inactif .............................................................  37 36 26 13 19 19 8 13 7 5 4 2 2 

- Etudiant .........................................................  49 43 19 6 9 18 18 6 11 8 10 0 0 

- Femme au foyer(*) ........................................  44 39 36 15 23 11 5 18 1 0 1 0 3 

- Retraité .........................................................  36 34 25 13 20 22 7 15 6 5 3 2 2 

 Niveau de diplôme              

- Sans diplôme/Primaire ..................................  42 28 25 19 23 13 4 15 5 7 3 3 2 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ....................................  40 31 23 21 22 17 8 10 8 9 2 1 0 

- BAC ...............................................................  39 39 22 15 20 23 9 6 11 6 5 0 0 

- BAC + 2.........................................................  50 41 11 29 8 10 21 10 8 6 3 0 0 

- Supérieur à Bac +2 .......................................  41 46 16 19 8 27 20 6 6 3 4 0 0 

 Proximité politique              

- Extrême Gauche ...........................................  32 57 35 12 26 4 6 7 7 4 2 0 0 

- Gauche .........................................................  42 40 23 21 17 16 17 6 2 5 3 1 1 

Dont : Le Parti de Gauche(*) ...........................  46 43 19 36 19 10 15 0 0 12 0 0 0 

Dont : P.S. .......................................................  44 36 24 22 16 20 10 10 2 3 3 1 1 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts .................  34 47 20 13 19 11 35 1 2 5 4 3 1 

- Mouvement Démocrate(*) .............................  51 26 14 25 27 22 14 9 0 11 1 0 0 

- Droite ............................................................  42 28 20 18 18 25 6 13 10 6 4 2 0 

Dont : Parti Radical(*)......................................  49 50 8 19 22 16 12 8 0 8 6 0 0 

Dont : U.M.P ....................................................  40 24 22 18 17 29 6 14 10 5 5 3 0 

- Front National ...............................................  45 25 16 23 18 14 3 15 27 3 1 1 1 

- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ...............................................  

39 34 18 20 20 16 7 12 6 13 4 0 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Parmi les sujets suivants, quels sont ceux qui vous paraissent les plus importants pour l'avenir de la France ? 
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Ensemble ........................................................  42 35 21 20 18 17 10 10 8 7 3 1 1 

 Type de commune              

- Commune rurale ...........................................  43 34 22 20 18 18 11 14 7 6 2 0 1 

- Ville isolée .....................................................  28 34 19 25 20 26 12 10 6 6 4 0 1 

- Ville centre ....................................................  42 38 20 16 20 17 11 8 8 6 2 3 1 

- Banlieue ........................................................  44 33 22 23 17 15 8 9 8 9 4 1 1 

 Catégorie d'agglomération              

- Communes rurales (-2000) ...........................  43 34 22 20 18 18 11 14 7 6 2 0 1 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h .............  35 33 23 22 24 21 7 6 7 8 4 1 2 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h ................  48 29 25 14 14 15 13 15 6 6 7 1 1 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ........  46 40 16 21 18 16 12 8 8 6 1 2 0 

- Agglomération parisienne .............................  36 34 24 21 18 17 7 7 10 10 4 2 0 

 Région              

 Ile de France .................................................  36 33 23 22 16 18 8 8 9 11 4 3 0 

 Province ........................................................  43 35 20 20 19 17 11 11 7 6 3 1 1 

- Nord ..............................................................  52 32 21 19 19 16 3 10 8 5 0 5 0 

- Est .................................................................  56 34 18 16 24 12 13 9 5 6 2 0 2 

- Bassin Parisien Est .......................................  39 35 24 20 16 16 5 12 12 6 4 0 0 

- Bassin Parisien Ouest ...................................  38 45 24 17 15 18 5 14 6 9 5 0 0 

- Ouest ............................................................  40 39 20 21 25 19 15 6 4 3 2 1 2 

- Sud-Ouest .....................................................  40 34 18 30 15 17 11 10 8 5 2 2 1 

- Sud-Est .........................................................  45 23 25 15 22 24 11 10 5 6 4 1 1 

- Méditerranée .................................................  41 40 15 17 15 16 16 15 9 10 3 1 0 

Parents d'enfants scolarisés              

- Oui ................................................................  39 41 18 28 14 16 12 8 7 9 3 1 0 

- Non ...............................................................  43 32 22 16 20 18 9 11 8 6 3 2 1 

Niveau scolaire des enfants              

- En maternelle ................................................  32 44 17 31 13 10 16 10 5 13 4 0 0 

- En élémentaire ..............................................  43 47 15 23 14 14 12 8 6 11 1 1 0 

- Au collège .....................................................  40 50 20 23 13 15 10 8 4 7 3 1 0 

- Au lycée (enseignement général et 
technique) .......................................................  

37 46 12 42 9 20 13 3 10 7 1 0 0 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) ....  37 27 27 33 25 12 7 6 9 9 8 0 0 

- En enseignement supérieur ..........................  36 51 24 15 9 17 11 8 10 8 4 0 1 

Type d'établissement              

- Public ............................................................  39 41 18 29 15 15 12 9 6 9 3 1 0 

- Privé ..............................................................  41 44 26 18 9 16 8 6 13 14 1 0 0 

Etablissement des enfants en ZEP              

- En ZEP(*) ......................................................  46 28 21 26 8 16 16 14 2 9 0 0 0 

- Non ZEP .......................................................  38 41 18 29 16 16 11 7 8 9 3 0 0 

Pense qu'il est ... que les pouvoirs 
publics se préoccupent davantage de 
l'école maternelle et élémentaire 

             

- Tout à fait prioritaire ......................................  41 43 23 18 19 13 11 8 6 6 4 2 0 

- Important mais pas prioritaire ........................  41 29 19 25 17 21 9 12 7 9 3 0 1 

- Secondaire ....................................................  48 24 13 15 20 25 9 13 15 6 3 3 0 

A le sentiment que les mesures prises 
par le gouvernement pour l'école 
maternelle et élémentaire vont ... 

             

- Plutôt dans le bon sens .................................  41 27 23 18 21 20 10 11 8 6 4 2 1 

- Plutôt dans le mauvais sens .........................  42 41 20 20 19 16 12 8 7 7 3 0 0 

Pense que l'école maternelle fonctionne 
... 

             

 Bien ...............................................................  43 33 21 20 19 18 11 10 8 7 3 1 1 

- Très bien .......................................................  43 36 34 13 19 14 9 8 11 2 0 3 0 

- Plutôt bien .....................................................  43 33 19 21 19 19 11 10 7 8 3 0 1 

 Mal .................................................................  36 42 20 19 20 17 11 8 7 9 5 1 0 

- Plutôt mal ......................................................  40 42 19 19 19 18 11 7 6 10 6 1 0 

- Très mal(*) ....................................................  19 44 23 15 25 13 8 18 11 5 0 0 0 

Pense que l'école élémentaire 
fonctionne ... 

             

 Bien ...............................................................  44 32 24 20 19 15 10 11 8 7 3 1 1 

- Très bien .......................................................  40 38 42 10 18 11 5 11 7 3 0 4 0 

- Plutôt bien .....................................................  44 31 22 21 19 16 10 11 8 8 3 1 1 

 Mal .................................................................  37 42 14 22 17 22 12 9 8 8 4 0 1 

- Plutôt mal ......................................................  38 40 15 22 16 24 13 9 8 7 3 0 1 

- Très mal(*) ....................................................  30 53 8 18 29 11 11 7 8 12 8 0 0 

Opinion sur le non-remplacement d'un 
enseignant sur deux partant à la retraite 

             

 Une bonne chose .........................................  35 19 22 8 29 26 6 14 14 6 6 4 1 

- Une très bonne chose(*) ...............................  53 6 21 10 30 20 5 11 11 6 10 4 0 

- Une assez bonne chose ................................  28 23 22 8 29 28 6 15 15 6 4 3 1 

 Une mauvaise chose ....................................  43 38 20 22 17 16 11 9 6 7 2 1 1 

- Une assez mauvaise chose ..........................  42 34 18 23 16 23 12 7 7 7 2 1 1 

- Une très mauvaise chose ..............................  44 41 21 22 17 12 11 10 6 7 2 1 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Diriez-vous qu’aujourd’hui il est tout à fait prioritaire, important mais pas 
prioritaire ou secondaire que les pouvoirs publics donnent plus de moyens à l’école 
maternelle et élémentaire ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

des Français  
Août 2011 

% 

Tout à fait prioritaire .....................................................................................  50 

Important mais pas prioritaire ......................................................................  38 

Secondaire ...................................................................................................  10 

- Ne se prononcent pas ......................................................................  2 

Total ............................................................................................................  100 
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QUESTION - Diriez-vous qu'aujourd'hui il est tout à fait prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire que les pouvoirs publics 
se préoccupent davantage de l'école maternelle et élémentaire ? 

 

 
Total Tout à fait 

prioritaire 
Important mais pas 

prioritaire 
Secondaire NSPP 

Ensemble .............................................................................  100 50 38 10 2 

 Sexe      

- Homme ..............................................................................  100 50 37 11 2 

- Femme ..............................................................................  100 50 38 9 3 

 Age      

 Moins de 30 ans ................................................................  100 41 47 11 1 

- 18 à 24 ans ........................................................................  100 37 47 15 1 

- 25 à 29 ans ........................................................................  100 47 47 5 1 

 De 30 à 49 ans ...................................................................  100 52 38 9 1 

- 30 à 39 ans ........................................................................  100 61 30 9 0 

- 40 à 49 ans ........................................................................  100 45 44 9 2 

 50 ans ou plus ...................................................................  100 52 34 11 3 

- 50 à 64 ans ........................................................................  100 51 36 10 3 

- 65 à 74 ans ........................................................................  100 54 30 13 3 

- 75 ans et plus ....................................................................  100 52 32 11 5 

 Profession du chef de famille      

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ............................  100 51 32 10 7 

 CSP + .................................................................................  100 48 42 8 2 

- Cadre, profession libérale ..................................................  100 48 43 7 2 

- Profession intermédiaire ....................................................  100 49 41 9 1 

 CSP - ..................................................................................  100 47 40 12 1 

- Employé.............................................................................  100 44 40 15 1 

- Ouvrier ...............................................................................  100 48 40 10 2 

 Profession de l'interviewé(e)      

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*) ........................  100 58 33 4 5 

 CSP + .................................................................................  100 53 40 6 1 

- Cadre, profession libérale ..................................................  100 56 35 7 2 

- Profession intermédiaire ....................................................  100 51 42 6 1 

 CSP - ..................................................................................  100 44 41 13 2 

- Employé.............................................................................  100 41 44 14 1 

- Ouvrier ...............................................................................  100 48 37 11 4 

 Statut      

 Actif ....................................................................................  100 48 41 9 2 

- Travaille à son compte ......................................................  100 52 38 6 4 

- Salarié ...............................................................................  100 48 41 9 2 

Dont : secteur public ............................................................  100 58 31 10 1 

Dont : secteur privé ..............................................................  100 45 45 8 2 

- Chômeur(*) ........................................................................  100 43 37 20 0 

 Inactif .................................................................................  100 53 33 11 3 

- Etudiant .............................................................................  100 39 53 8 0 

- Femme au foyer(*) .............................................................  100 62 24 14 0 

- Retraité ..............................................................................  100 53 31 12 4 

 Niveau de diplôme      

- Sans diplôme/Primaire ......................................................  100 49 33 14 4 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ........................................................  100 51 38 10 1 

- BAC ...................................................................................  100 51 39 8 2 

- BAC + 2 .............................................................................  100 47 46 6 1 

- Supérieur à Bac +2 ............................................................  100 51 37 10 2 

 Proximité politique      

- Extrême Gauche ................................................................  100 60 35 5 0 

- Gauche ..............................................................................  100 55 36 8 1 

Dont : Le Parti de Gauche(*)................................................  100 67 30 3 0 

Dont : P.S. ...........................................................................  100 51 39 8 2 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts ......................................  100 58 33 9 0 

- Mouvement Démocrate(*)..................................................  100 37 50 9 4 

- Droite .................................................................................  100 45 40 13 2 

Dont : Parti Radical(*) ..........................................................  100 62 29 9 0 

Dont : U.M.P ........................................................................  100 41 43 14 2 

- Front National ....................................................................  100 43 39 14 4 

- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas .............  100 46 38 12 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Diriez-vous qu'aujourd'hui il est tout à fait prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire que les pouvoirs publics 
se préoccupent davantage de l'école maternelle et élémentaire ? 

 

 
Total Tout à fait 

prioritaire 
Important mais pas 

prioritaire 
Secondaire NSPP 

Ensemble .............................................................................  100 50 38 10 2 

 Type de commune      

- Commune rurale ................................................................  100 49 41 9 1 

- Ville isolée .........................................................................  100 48 42 8 2 

- Ville centre .........................................................................  100 51 37 10 2 

- Banlieue.............................................................................  100 50 36 11 3 

 Catégorie d'agglomération      

- Communes rurales (-2000) ................................................  100 49 41 9 1 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h ..................................  100 51 41 7 1 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h .....................................  100 45 39 12 4 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .............................  100 52 33 12 3 

- Agglomération parisienne ..................................................  100 51 37 10 2 

 Région      

 Ile de France ......................................................................  100 49 40 10 1 

 Province.............................................................................  100 50 37 10 3 

- Nord ...................................................................................  100 63 25 10 2 

- Est .....................................................................................  100 37 44 17 2 

- Bassin Parisien Est ............................................................  100 61 30 7 2 

- Bassin Parisien Ouest .......................................................  100 50 42 5 3 

- Ouest .................................................................................  100 47 40 12 1 

- Sud-Ouest .........................................................................  100 50 40 8 2 

- Sud-Est ..............................................................................  100 51 37 9 3 

- Méditerranée .....................................................................  100 50 34 13 3 

Parents d'enfants scolarisés      

- Oui .....................................................................................  100 53 40 7 0 

- Non ....................................................................................  100 48 37 12 3 

Niveau scolaire des enfants      

- En maternelle ....................................................................  100 63 29 7 1 

- En élémentaire ..................................................................  100 60 33 6 1 

- Au collège ..........................................................................  100 56 33 11 0 

- Au lycée (enseignement général et technique) ..................  100 48 44 8 0 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) .........................  100 49 48 3 0 

- En enseignement supérieur ...............................................  100 54 41 5 0 

Type d'établissement      

- Public .................................................................................  100 54 39 7 0 

- Privé ..................................................................................  100 47 46 6 1 

Etablissement des enfants en ZEP      

- En ZEP(*) ..........................................................................  100 60 28 12 0 

- Non ZEP ............................................................................  100 52 41 7 0 

A le sentiment que les mesures prises par le 
gouvernement pour l'école maternelle et élémentaire 
vont ... 

     

- Plutôt dans le bon sens .....................................................  100 43 44 11 2 

- Plutôt dans le mauvais sens ..............................................  100 58 33 8 1 

Pense que l'école maternelle fonctionne ...      

 Bien ....................................................................................  100 49 40 10 1 

- Très bien............................................................................  100 53 27 19 1 

- Plutôt bien..........................................................................  100 49 42 8 1 

 Mal ......................................................................................  100 57 33 8 2 

- Plutôt mal...........................................................................  100 60 32 6 2 

- Très mal(*) .........................................................................  100 42 35 19 4 

Pense que l'école élémentaire fonctionne ...      

 Bien ....................................................................................  100 51 39 9 1 

- Très bien............................................................................  100 57 29 11 3 

- Plutôt bien..........................................................................  100 50 40 9 1 

 Mal ......................................................................................  100 49 38 10 3 

- Plutôt mal...........................................................................  100 48 41 9 2 

- Très mal(*) .........................................................................  100 62 15 23 0 

Opinion sur le non-remplacement d'un enseignant 
sur deux partant à la retraite 

     

 Une bonne chose ..............................................................  100 46 35 14 5 

- Une très bonne chose(*) ....................................................  100 58 14 19 9 

- Une assez bonne chose ....................................................  100 42 42 13 3 

 Une mauvaise chose ........................................................  100 51 39 9 1 

- Une assez mauvaise chose ...............................................  100 40 45 13 2 

- Une très mauvaise chose ..................................................  100 56 35 8 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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II. Le jugement des Français à 
l’égard du fonctionnement de l’école 

maternelle et élémentaire 
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QUESTION - Selon vous, l'école maternelle / élémentaire fonctionne-t-elle... ? 
 
 
 
 

Ecole maternelle 
 
 

 

Rappel 
Ensemble  

des Français  
Août 2007 

% 

Rappel 
Ensemble  

des Français  
Août 2008 

% 

Rappel 
Ensemble  

des Français  
Août 2009 

% 

Rappel 
Ensemble  

des Français  
Juillet 2010 

% 

 
Ensemble  

des Français  
Août 2011 

% 

Bien ..............................................................................................................  84 78 78 73 73 

Très bien ......................................................................................................  15 10 15 10 11 

Plutôt bien ....................................................................................................  69 68 63 63 62 

Mal ...............................................................................................................  10 15 13 18 19 

Plutôt mal .....................................................................................................  9 13 11 15 16 

Très mal  ......................................................................................................  1 2 2 3 3 

- Ne se prononcent pas ......................................................................  6 7 9 9 8 

Total .............................................................................................................  100 100 100 100 100 

 
 

Ecole élémentaire 
 
 

 

Rappel 
Ensemble  

des Français  
Août 2007 

% 

Rappel  
Ensemble  

des Français  
Août 2008 

% 

Rappel 
Ensemble  

des Français  
Août 2009 

% 

Rappel 
Ensemble  

des Français  
Juillet 2010 

% 

 
Ensemble  

des Français  
Août 2011 

% 

Bien .............................................................................................................  71 65 71 61 62 

Très bien ......................................................................................................  9 6 10 8 7 

Plutôt bien ....................................................................................................  62 59 61 53 55 

Mal ...............................................................................................................  23 28 22 30 33 

Plutôt mal .....................................................................................................  21 24 19 26 29 

Très mal  ......................................................................................................  2 4 3 4 4 

- Ne se prononcent pas ......................................................................  6 7 7 9 5 

Total ............................................................................................................  100 100 100 100 100 
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QUESTION - Selon vous, l'école maternelle fonctionne-t-elle ...? 
 

 Total  Bien  Très bien Plutôt bien Mal  Plutôt mal Très mal NSPP 

Ensemble ..................................................................  100 73 11 62 19 16 3 8 

 Sexe         

- Homme ...................................................................  100 72 11 61 19 15 4 9 

- Femme ...................................................................  100 75 11 64 18 16 2 7 

 Age         

 Moins de 30 ans .....................................................  100 81 8 73 14 13 1 5 

- 18 à 24 ans .............................................................  100 82 7 75 13 12 1 5 

- 25 à 29 ans .............................................................  100 78 9 69 15 15 0 7 

 De 30 à 49 ans ........................................................  100 74 11 63 23 20 3 3 

- 30 à 39 ans .............................................................  100 75 13 62 22 19 3 3 

- 40 à 49 ans .............................................................  100 73 9 64 24 20 4 3 

 50 ans ou plus ........................................................  100 71 13 58 16 13 3 13 

- 50 à 64 ans .............................................................  100 74 11 63 17 14 3 9 

- 65 à 74 ans .............................................................  100 67 14 53 22 17 5 11 

- 75 ans et plus .........................................................  100 67 15 52 10 9 1 23 

 Profession du chef de famille         

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise .................  100 68 7 61 29 22 7 3 

 CSP + ......................................................................  100 80 9 71 17 15 2 3 

- Cadre, profession libérale .......................................  100 78 8 70 18 17 1 4 

- Profession intermédiaire .........................................  100 81 10 71 17 14 3 2 

 CSP - .......................................................................  100 74 11 63 19 16 3 7 

- Employé..................................................................  100 82 10 72 11 10 1 7 

- Ouvrier ....................................................................  100 71 12 59 23 19 4 6 

 Profession de l'interviewé(e)         

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*) .............  100 65 6 59 35 24 11 0 

 CSP + ......................................................................  100 77 8 69 20 19 1 3 

- Cadre, profession libérale .......................................  100 75 7 68 20 20 0 5 

- Profession intermédiaire .........................................  100 78 8 70 20 18 2 2 

 CSP - .......................................................................  100 74 11 63 18 14 4 8 

- Employé..................................................................  100 79 12 67 16 13 3 5 

- Ouvrier ....................................................................  100 68 9 59 21 16 5 11 

 Statut         

 Actif .........................................................................  100 75 9 66 19 16 3 6 

- Travaille à son compte ...........................................  100 77 4 73 20 14 6 3 

- Salarié ....................................................................  100 76 9 67 19 17 2 5 

Dont : secteur public .................................................  100 75 13 62 25 21 4 0 

Dont : secteur privé ...................................................  100 77 8 69 17 15 2 6 

- Chômeur(*) .............................................................  100 70 19 51 14 13 1 16 

 Inactif ......................................................................  100 71 14 57 18 15 3 11 

- Etudiant ..................................................................  100 76 0 76 21 21 0 3 

- Femme au foyer(*) ..................................................  100 87 17 70 8 8 0 5 

- Retraité ...................................................................  100 67 14 53 18 15 3 15 

 Niveau de diplôme         

- Sans diplôme/Primaire ...........................................  100 69 15 54 18 13 5 13 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .............................................  100 76 11 65 17 14 3 7 

- BAC ........................................................................  100 74 11 63 19 18 1 7 

- BAC + 2 ..................................................................  100 78 8 70 18 17 1 4 

- Supérieur à Bac +2 .................................................  100 73 7 66 22 21 1 5 

 Proximité politique         

- Extrême Gauche .....................................................  100 82 13 69 16 10 6 2 

- Gauche ...................................................................  100 78 10 68 17 15 2 5 

Dont : Le Parti de Gauche(*).....................................  100 83 9 74 15 15 0 2 

Dont : P.S. ................................................................  100 76 9 67 18 15 3 6 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts ...........................  100 77 12 65 18 18 0 5 

- Mouvement Démocrate(*).......................................  100 65 4 61 29 27 2 6 

- Droite ......................................................................  100 72 10 62 17 14 3 11 

Dont : Parti Radical(*) ...............................................  100 71 0 71 21 13 8 8 

Dont : U.M.P .............................................................  100 73 11 62 16 14 2 11 

- Front National .........................................................  100 81 19 62 14 12 2 5 

- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ............................................................................  

100 64 12 52 24 19 5 12 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Selon vous, l'école maternelle fonctionne-t-elle ...? 

 
 Total  Bien  Très bien Plutôt bien Mal  Plutôt mal Très mal NSPP 

Ensemble ..................................................................  100 73 11 62 19 16 3 8 

 Type de commune         

- Commune rurale .....................................................  100 77 12 65 17 15 2 6 

- Ville isolée ..............................................................  100 81 12 69 13 9 4 6 

- Ville centre ..............................................................  100 70 11 59 20 17 3 10 

- Banlieue..................................................................  100 72 10 62 20 17 3 8 

 Catégorie d'agglomération         

- Communes rurales (-2000) .....................................  100 77 12 65 17 15 2 6 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h .......................  100 74 14 60 19 16 3 7 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..........................  100 74 8 66 16 12 4 10 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ..................  100 72 11 61 19 16 3 9 

- Agglomération parisienne .......................................  100 70 8 62 21 18 3 9 

 Région         

 Ile de France ...........................................................  100 70 8 62 21 19 2 9 

 Province..................................................................  100 74 12 62 18 15 3 8 

- Nord ........................................................................  100 69 11 58 23 18 5 8 

- Est ..........................................................................  100 68 8 60 20 16 4 12 

- Bassin Parisien Est .................................................  100 74 14 60 21 20 1 5 

- Bassin Parisien Ouest ............................................  100 74 12 62 17 13 4 9 

- Ouest ......................................................................  100 73 13 60 17 15 2 10 

- Sud-Ouest ..............................................................  100 76 9 67 19 16 3 5 

- Sud-Est ...................................................................  100 83 13 70 13 10 3 4 

- Méditerranée ..........................................................  100 75 13 62 16 14 2 9 

Parents d'enfants scolarisés         

- Oui ..........................................................................  100 78 11 67 19 16 3 3 

- Non .........................................................................  100 71 11 60 19 16 3 10 

Niveau scolaire des enfants         

- En maternelle .........................................................  100 78 14 64 20 16 4 2 

- En élémentaire .......................................................  100 85 15 70 12 12 0 3 

- Au collège ...............................................................  100 71 11 60 28 23 5 1 

- Au lycée (enseignement général et technique) .......  100 79 4 75 19 16 3 2 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) ..............  100 76 13 63 19 19 0 5 

- En enseignement supérieur ....................................  100 82 14 68 14 14 0 4 

Type d'établissement         

- Public ......................................................................  100 79 12 67 18 16 2 3 

- Privé .......................................................................  100 79 13 66 19 17 2 2 

Etablissement des enfants en ZEP         

- En ZEP(*) ...............................................................  100 81 19 62 19 6 13 0 

- Non ZEP .................................................................  100 78 11 67 19 17 2 3 

Pense qu'il est ... que les pouvoirs publics se 
préoccupent davantage de l'école maternelle 
et élémentaire 

        

- Tout à fait prioritaire ................................................  100 73 12 61 21 19 2 6 

- Important mais pas prioritaire .................................  100 78 8 70 16 13 3 6 

- Secondaire .............................................................  100 71 21 50 16 10 6 13 

A le sentiment que les mesures prises par le 
gouvernement pour l'école maternelle et 
élémentaire vont ... 

        

- Plutôt dans le bon sens ..........................................  100 83 12 71 11 8 3 6 

- Plutôt dans le mauvais sens ...................................  100 69 11 58 27 24 3 4 

Pense que l'école élémentaire fonctionne ...         

 Bien .........................................................................  100 90 16 74 7 5 2 3 

- Très bien.................................................................  100 91 65 26 5 1 4 4 

- Plutôt bien...............................................................  100 89 9 80 8 6 2 3 

 Mal ...........................................................................  100 49 3 46 43 38 5 8 

- Plutôt mal................................................................  100 51 2 49 40 39 1 9 

- Très mal(*) ..............................................................  100 34 7 27 64 29 35 2 

Opinion sur le non-remplacement d'un 
enseignant sur deux partant à la retraite 

        

 Une bonne chose ...................................................  100 72 16 56 17 12 5 11 

- Une très bonne chose(*) .........................................  100 76 20 56 21 12 9 3 

- Une assez bonne chose .........................................  100 70 14 56 16 12 4 14 

 Une mauvaise chose .............................................  100 74 10 64 19 16 3 7 

- Une assez mauvaise chose ....................................  100 73 6 67 16 15 1 11 

- Une très mauvaise chose .......................................  100 75 13 62 20 17 3 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Selon vous, l'école élémentaire fonctionne-t-elle ...? 

 
 Total  Bien  Très bien Plutôt bien Mal  Plutôt mal Très mal NSPP 

Ensemble ..................................................................  100 62 7 55 33 29 4 5 

 Sexe         

- Homme ...................................................................  100 62 7 55 33 29 4 5 

- Femme ...................................................................  100 64 8 56 31 28 3 5 

 Age         

 Moins de 30 ans .....................................................  100 67 5 62 31 28 3 2 

- 18 à 24 ans .............................................................  100 69 7 62 30 26 4 1 

- 25 à 29 ans .............................................................  100 65 3 62 33 31 2 2 

 De 30 à 49 ans ........................................................  100 61 6 55 36 32 4 3 

- 30 à 39 ans .............................................................  100 62 9 53 35 30 5 3 

- 40 à 49 ans .............................................................  100 60 4 56 37 33 4 3 

 50 ans ou plus ........................................................  100 63 9 54 29 26 3 8 

- 50 à 64 ans .............................................................  100 61 6 55 31 26 5 8 

- 65 à 74 ans .............................................................  100 65 11 54 26 24 2 9 

- 75 ans et plus .........................................................  100 62 12 50 30 28 2 8 

 Profession du chef de famille         

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise .................  100 53 8 45 42 37 5 5 

 CSP + ......................................................................  100 60 4 56 37 33 4 3 

- Cadre, profession libérale .......................................  100 62 3 59 35 34 1 3 

- Profession intermédiaire .........................................  100 59 5 54 38 33 5 3 

 CSP - .......................................................................  100 68 7 61 28 24 4 4 

- Employé..................................................................  100 68 6 62 29 25 4 3 

- Ouvrier ....................................................................  100 68 8 60 27 23 4 5 

 Profession de l'interviewé(e)         

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*) .............  100 58 12 46 42 37 5 0 

 CSP + ......................................................................  100 58 2 56 39 35 4 3 

- Cadre, profession libérale .......................................  100 59 1 58 37 34 3 4 

- Profession intermédiaire .........................................  100 57 3 54 40 36 4 3 

 CSP - .......................................................................  100 65 7 58 30 25 5 5 

- Employé..................................................................  100 65 8 57 32 27 5 3 

- Ouvrier ....................................................................  100 65 5 60 27 22 5 8 

 Statut         

 Actif .........................................................................  100 62 5 57 34 30 4 4 

- Travaille à son compte ...........................................  100 64 6 58 32 30 2 4 

- Salarié ....................................................................  100 63 5 58 33 29 4 4 

Dont : secteur public .................................................  100 66 5 61 33 27 6 1 

Dont : secteur privé ...................................................  100 62 5 57 33 30 3 5 

- Chômeur(*) .............................................................  100 52 10 42 44 36 8 4 

 Inactif ......................................................................  100 64 11 53 30 27 3 6 

- Etudiant ..................................................................  100 65 7 58 32 32 0 3 

- Femme au foyer(*) ..................................................  100 74 8 66 24 23 1 2 

- Retraité ...................................................................  100 62 10 52 31 28 3 7 

 Niveau de diplôme         

- Sans diplôme/Primaire ...........................................  100 64 13 51 27 23 4 9 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .............................................  100 67 7 60 29 25 4 4 

- BAC ........................................................................  100 60 7 53 36 32 4 4 

- BAC + 2 ..................................................................  100 65 3 62 33 31 2 2 

- Supérieur à Bac +2 .................................................  100 52 3 49 45 41 4 3 

 Proximité politique         

- Extrême Gauche .....................................................  100 64 7 57 34 32 2 2 

- Gauche ...................................................................  100 70 7 63 26 24 2 4 

Dont : Le Parti de Gauche(*).....................................  100 70 2 68 28 28 0 2 

Dont : P.S. ................................................................  100 69 7 62 27 24 3 4 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts ...........................  100 71 4 67 25 24 1 4 

- Mouvement Démocrate(*).......................................  100 54 6 48 42 38 4 4 

- Droite ......................................................................  100 62 5 57 33 30 3 5 

Dont : Parti Radical(*) ...............................................  100 64 2 62 36 27 9 0 

Dont : U.M.P .............................................................  100 60 6 54 33 30 3 7 

- Front National .........................................................  100 66 13 53 31 25 6 3 

- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ............................................................................  

100 52 9 43 40 34 6 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Selon vous, l'école élémentaire fonctionne-t-elle ...? 
 

 Total  Bien  Très bien Plutôt bien Mal  Plutôt mal Très mal NSPP 

Ensemble ..................................................................  100 62 7 55 33 29 4 5 

 Type de commune         

- Commune rurale .....................................................  100 63 8 55 33 30 3 4 

- Ville isolée ..............................................................  100 68 8 60 28 25 3 4 

- Ville centre ..............................................................  100 63 10 53 31 27 4 6 

- Banlieue..................................................................  100 61 4 57 34 30 4 5 

 Catégorie d'agglomération         

- Communes rurales (-2000) .....................................  100 63 8 55 33 30 3 4 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h .......................  100 66 11 55 31 27 4 3 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..........................  100 72 6 66 20 17 3 8 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ..................  100 59 8 51 35 31 4 6 

- Agglomération parisienne .......................................  100 60 4 56 35 32 3 5 

 Région         

 Ile de France ...........................................................  100 59 4 55 36 33 3 5 

 Province..................................................................  100 64 8 56 31 27 4 5 

- Nord ........................................................................  100 68 12 56 26 24 2 6 

- Est ..........................................................................  100 64 6 58 29 28 1 7 

- Bassin Parisien Est .................................................  100 62 8 54 36 30 6 2 

- Bassin Parisien Ouest ............................................  100 64 10 54 32 27 5 4 

- Ouest ......................................................................  100 65 9 56 29 26 3 6 

- Sud-Ouest ..............................................................  100 58 7 51 37 33 4 5 

- Sud-Est ...................................................................  100 68 3 65 30 26 4 2 

- Méditerranée ..........................................................  100 62 10 52 32 27 5 6 

Parents d'enfants scolarisés         

- Oui ..........................................................................  100 67 7 60 31 27 4 2 

- Non .........................................................................  100 61 8 53 33 30 3 6 

Niveau scolaire des enfants         

- En maternelle .........................................................  100 70 13 57 26 21 5 4 

- En élémentaire .......................................................  100 75 8 67 24 21 3 1 

- Au collège ...............................................................  100 63 9 54 35 28 7 2 

- Au lycée (enseignement général et technique) .......  100 65 3 62 34 30 4 1 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) ..............  100 73 5 68 27 24 3 0 

- En enseignement supérieur ....................................  100 60 6 54 34 31 3 6 

Type d'établissement         

- Public ......................................................................  100 68 7 61 30 26 4 2 

- Privé .......................................................................  100 62 5 57 36 30 6 2 

Etablissement des enfants en ZEP         

- En ZEP(*) ...............................................................  100 77 12 65 23 10 13 0 

- Non ZEP .................................................................  100 65 6 59 33 29 4 2 

Pense qu'il est ... que les pouvoirs publics se 
préoccupent davantage de l'école maternelle 
et élémentaire 

        

- Tout à fait prioritaire ................................................  100 63 8 55 32 27 5 5 

- Important mais pas prioritaire .................................  100 65 6 59 32 31 1 3 

- Secondaire .............................................................  100 59 8 51 33 25 8 8 

A le sentiment que les mesures prises par le 
gouvernement pour l'école maternelle et 
élémentaire vont ... 

        

- Plutôt dans le bon sens ..........................................  100 78 11 67 19 18 1 3 

- Plutôt dans le mauvais sens ...................................  100 52 5 47 45 39 6 3 

Pense que l'école maternelle fonctionne ...         

 Bien .........................................................................  100 76 9 67 22 20 2 2 

- Très bien.................................................................  100 89 43 46 8 6 2 3 

- Plutôt bien...............................................................  100 74 3 71 24 22 2 2 

 Mal ...........................................................................  100 24 2 22 74 61 13 2 

- Plutôt mal................................................................  100 20 0 20 78 71 7 2 

- Très mal(*) ..............................................................  100 39 9 30 54 11 43 7 

Opinion sur le non-remplacement d'un 
enseignant sur deux partant à la retraite 

        

 Une bonne chose ...................................................  100 64 9 55 29 24 5 7 

- Une très bonne chose(*) .........................................  100 60 6 54 28 23 5 12 

- Une assez bonne chose .........................................  100 66 10 56 30 25 5 4 

 Une mauvaise chose .............................................  100 63 7 56 33 30 3 4 

- Une assez mauvaise chose ....................................  100 61 5 56 34 32 2 5 

- Une très mauvaise chose .......................................  100 64 8 56 33 28 5 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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III. Le jugement des Français à 
l’égard de l’action gouvernementale 

au sujet de l’école maternelle et 
élémentaire 
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QUESTION - Avez-vous personnellement le sentiment que les mesures prises 
par le gouvernement pour l’école maternelle et élémentaire vont plutôt dans le 
bon sens ou plutôt dans le mauvais sens ? 

 
 
 
 
 
 

 

Rappel 
Ensemble  

des Français  
Août 2008 

% 

Rappel 
Ensemble  

des Français 
Août 2009  

% 

Rappel 
Ensemble  

des Français 
Juillet 2010  

% 

 
Ensemble  

des Français 
Août 2011  

% 

Plutôt dans le bon sens .................................  40 35 28 34 

Plutôt dans le mauvais sens .........................  37 36 44 50 

- Ne se prononcent pas .......................  23 29 28 16 

Total ..............................................................  100 100 100 100 
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QUESTION - Avez-vous personnellement le sentiment que les mesures prises par le gouvernement pour l'école maternelle et 
élémentaire vont plutôt dans le bon sens ou plutôt dans le mauvais sens ? 

 

 
Total Plutôt dans le bon 

sens 
Plutôt dans le 
mauvais sens 

NSPP 

Ensemble ..........................................................................................  100 34 50 16 

 Sexe     

- Homme ...........................................................................................  100 36 47 17 

- Femme ............................................................................................  100 32 53 15 

 Age     

 Moins de 30 ans .............................................................................  100 38 49 13 

- 18 à 24 ans .....................................................................................  100 36 50 14 

- 25 à 29 ans .....................................................................................  100 40 47 13 

 De 30 à 49 ans ................................................................................  100 28 57 15 

- 30 à 39 ans .....................................................................................  100 26 59 15 

- 40 à 49 ans .....................................................................................  100 30 55 15 

 50 ans ou plus ................................................................................  100 38 45 17 

- 50 à 64 ans .....................................................................................  100 34 51 15 

- 65 à 74 ans .....................................................................................  100 42 45 13 

- 75 ans et plus..................................................................................  100 40 31 29 

 Profession du chef de famille     

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise .........................................  100 23 52 25 

 CSP +...............................................................................................  100 33 54 13 

- Cadre, profession libérale ...............................................................  100 40 47 13 

- Profession intermédiaire .................................................................  100 28 60 12 

 CSP - ...............................................................................................  100 32 54 14 

- Employé ..........................................................................................  100 32 57 11 

- Ouvrier ............................................................................................  100 32 52 16 

 Profession de l'interviewé(e)     

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*) .....................................  100 43 41 16 

 CSP +...............................................................................................  100 31 58 11 

- Cadre, profession libérale ...............................................................  100 34 56 10 

- Profession intermédiaire .................................................................  100 30 59 11 

 CSP - ...............................................................................................  100 34 49 17 

- Employé ..........................................................................................  100 35 52 13 

- Ouvrier ............................................................................................  100 31 47 22 

 Statut     

 Actif .................................................................................................  100 34 52 14 

- Travaille à son compte ....................................................................  100 43 42 15 

- Salarié .............................................................................................  100 33 54 13 

Dont : secteur public .........................................................................  100 28 63 9 

Dont : secteur privé ...........................................................................  100 35 51 14 

- Chômeur(*) .....................................................................................  100 30 49 21 

 Inactif ..............................................................................................  100 34 47 19 

- Etudiant ...........................................................................................  100 33 51 16 

- Femme au foyer(*) ..........................................................................  100 24 50 26 

- Retraité ...........................................................................................  100 36 45 19 

 Niveau de diplôme     

- Sans diplôme/Primaire ....................................................................  100 37 42 21 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................................................  100 35 49 16 

- BAC ................................................................................................  100 39 50 11 

- BAC + 2 ..........................................................................................  100 28 59 13 

- Supérieur à Bac +2 .........................................................................  100 24 61 15 

 Proximité politique     

- Extrême Gauche .............................................................................  100 29 62 9 

- Gauche ...........................................................................................  100 24 62 14 

Dont : Le Parti de Gauche(*) .............................................................  100 20 71 9 

Dont : P.S. .........................................................................................  100 25 64 11 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  100 22 57 21 

- Mouvement Démocrate(*) ...............................................................  100 32 44 24 

- Droite ..............................................................................................  100 58 27 15 

Dont : Parti Radical(*) .......................................................................  100 41 47 12 

Dont : U.M.P......................................................................................  100 65 19 16 

- Front National .................................................................................  100 35 48 17 

- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas...........................  100 25 53 22 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Avez-vous personnellement le sentiment que les mesures prises par le gouvernement pour l'école maternelle et 
élémentaire vont plutôt dans le bon sens ou plutôt dans le mauvais sens ? 

 

 
Total Plutôt dans le bon 

sens 
Plutôt dans le 
mauvais sens 

NSPP 

Ensemble ..........................................................................................  100 34 50 16 

 Type de commune     

- Commune rurale .............................................................................  100 32 51 17 

- Ville isolée .......................................................................................  100 41 48 11 

- Ville centre ......................................................................................  100 36 48 16 

- Banlieue ..........................................................................................  100 32 52 16 

 Catégorie d'agglomération     

- Communes rurales (-2000) .............................................................  100 32 51 17 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h ...............................................  100 34 52 14 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..................................................  100 42 37 21 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ..........................................  100 30 55 15 

- Agglomération parisienne ...............................................................  100 38 48 14 

 Région     

 Ile de France ...................................................................................  100 36 49 15 

 Province ..........................................................................................  100 34 50 16 

- Nord ................................................................................................  100 27 53 20 

- Est ...................................................................................................  100 26 57 17 

- Bassin Parisien Est .........................................................................  100 30 56 14 

- Bassin Parisien Ouest .....................................................................  100 42 41 17 

- Ouest ..............................................................................................  100 30 55 15 

- Sud-Ouest .......................................................................................  100 35 52 13 

- Sud-Est ...........................................................................................  100 44 46 10 

- Méditerranée ...................................................................................  100 31 45 24 

Parents d'enfants scolarisés     

- Oui ..................................................................................................  100 30 56 14 

- Non .................................................................................................  100 36 47 17 

Niveau scolaire des enfants     

- En maternelle ..................................................................................  100 27 63 10 

- En élémentaire ................................................................................  100 31 56 13 

- Au collège .......................................................................................  100 29 58 13 

- Au lycée (enseignement général et technique) ...............................  100 32 50 18 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) ......................................  100 43 49 8 

- En enseignement supérieur ............................................................  100 23 60 17 

Type d'établissement     

- Public ..............................................................................................  100 29 58 13 

- Privé ................................................................................................  100 31 47 22 

Etablissement des enfants en ZEP     

- En ZEP(*) ........................................................................................  100 35 53 12 

- Non ZEP .........................................................................................  100 29 58 13 

Pense qu'il est ... que les pouvoirs publics se 
préoccupent davantage de l'école maternelle et 
élémentaire 

    

- Tout à fait prioritaire ........................................................................  100 30 58 12 

- Important mais pas prioritaire..........................................................  100 40 44 16 

- Secondaire ......................................................................................  100 38 37 25 

Pense que l'école maternelle fonctionne ...     

 Bien .................................................................................................  100 39 47 14 

- Très bien .........................................................................................  100 37 49 14 

- Plutôt bien .......................................................................................  100 39 46 15 

 Mal ...................................................................................................  100 19 73 8 

- Plutôt mal ........................................................................................  100 16 77 7 

- Très mal(*) ......................................................................................  100 35 56 9 

Pense que l'école élémentaire fonctionne ...     

 Bien .................................................................................................  100 42 42 16 

- Très bien .........................................................................................  100 51 34 15 

- Plutôt bien .......................................................................................  100 41 43 16 

 Mal ...................................................................................................  100 20 69 11 

- Plutôt mal ........................................................................................  100 21 68 11 

- Très mal(*) ......................................................................................  100 15 78 7 

Opinion sur le non-remplacement d'un enseignant 
sur deux partant à la retraite 

    

 Une bonne chose ...........................................................................  100 59 28 13 

- Une très bonne chose(*) .................................................................  100 48 34 18 

- Une assez bonne chose .................................................................  100 62 27 11 

 Une mauvaise chose ......................................................................  100 29 55 16 

- Une assez mauvaise chose ............................................................  100 44 37 19 

- Une très mauvaise chose ...............................................................  100 22 64 14 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Vous savez qu’une réforme de l’école primaire a été mise en œuvre en 
septembre 2008. Dans ce contexte et pour chacun des éléments suivants, avez-vous 
personnellement le sentiment que le gouvernement va plutôt dans le bon sens ou plutôt 
dans le mauvais sens ?1 

 
 
 
 
 

Ensemble des Français  
Août 2011 

% 

Plutôt dans 
le bon  
sens 

Plutôt dans 
le mauvais 

sens 

Ne se 
prononcent 

pas 

 - La réduction de l’échec scolaire ................................................................  100 30 61 9 

 - La formation des enseignants ...................................................................  100 29 59 12 

 - La valorisation du métier d’enseignant (rémunération et statut) ................  100 27 63 10 

 

                                                 
1
 En 2008, l’intitulé de la question était «  Avez-vous le sentiment que le gouvernement va plutôt dans le bon sens ou plutôt dans le mauvais sens 

sur chacun des aspects suivants ? » 
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Rappel Ensemble des Français  
Juillet 2011 

% 

Plutôt dans 
le bon  
sens  

Plutôt dans 
le mauvais 

sens  

Ne se 
prononcent 

pas  

 - La réduction de l’échec scolaire .....................................................  100 32 55 13 

 - La valorisation du métier d’enseignant (rémunération et 

statut) ..............................................................................................  100 26 56 18 

 
 
 

Rappel Ensemble des Français  
Août 2009 

% 

Plutôt dans 
le bon  
sens  

Plutôt dans 
le mauvais 

sens  

Ne se 
prononcent 

pas  

 - La  modification des rythmes scolaires : suppression des 

cours le samedi matin à l'école primaire, faisant passer la 

durée hebdomadaire de l’instruction obligatoire de 26 

heures à 24 heures
1
 ........................................................................  100 57 37 6 

 - La réduction de l’échec scolaire .....................................................  100 43 45 12 

 - La valorisation du métier d’enseignant (rémunération et 

statut) ...............................................................................................  100 36 48 16 

 
 
 

Rappel 
Ensemble des Français  

Août 2008 % 

Plutôt dans 
le bon  
sens  

Plutôt dans 
le mauvais 

sens  

Ne se 
prononcent 

pas  

 - La  modification des rythmes scolaires ..........................................  100 50 38 12 

 - La réduction de l’échec scolaire .....................................................  100 39 51 10 

 - La valorisation du métier d’enseignant (rémunération et 

statut) ...............................................................................................  100 
37 54 9 

 

                                                 
1
 En 2008, l’intitulé de l’item était « La modification des rythmes scolaires ».  
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QUESTION - Pour chacun des éléments suivants, avez-vous personnellement le sentiment que le gouvernement va plutôt dans le bon 
sens ou plutôt dans le mauvais sens ? La réduction de l'échec scolaire 

 

 
Total Plutôt dans le bon 

sens 
Plutôt dans le 
mauvais sens 

NSPP 

Ensemble ..........................................................................................  100 30 61 9 

 Sexe     

- Homme ...........................................................................................  100 31 61 8 

- Femme ............................................................................................  100 29 62 9 

 Age     

 Moins de 30 ans .............................................................................  100 37 57 6 

- 18 à 24 ans .....................................................................................  100 37 56 7 

- 25 à 29 ans .....................................................................................  100 35 60 5 

 De 30 à 49 ans ................................................................................  100 26 66 8 

- 30 à 39 ans .....................................................................................  100 27 66 7 

- 40 à 49 ans .....................................................................................  100 26 66 8 

 50 ans ou plus ................................................................................  100 31 59 10 

- 50 à 64 ans .....................................................................................  100 28 63 9 

- 65 à 74 ans .....................................................................................  100 32 62 6 

- 75 ans et plus..................................................................................  100 37 46 17 

 Profession du chef de famille     

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise .........................................  100 27 65 8 

 CSP +...............................................................................................  100 29 66 5 

- Cadre, profession libérale ...............................................................  100 30 64 6 

- Profession intermédiaire .................................................................  100 27 68 5 

 CSP - ...............................................................................................  100 30 62 8 

- Employé ..........................................................................................  100 27 67 6 

- Ouvrier ............................................................................................  100 32 59 9 

 Profession de l'interviewé(e)     

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*) .....................................  100 43 48 9 

 CSP +...............................................................................................  100 24 72 4 

- Cadre, profession libérale ...............................................................  100 26 70 4 

- Profession intermédiaire .................................................................  100 23 73 4 

 CSP - ...............................................................................................  100 26 64 10 

- Employé ..........................................................................................  100 26 68 6 

- Ouvrier ............................................................................................  100 26 59 15 

 Statut     

 Actif .................................................................................................  100 27 66 7 

- Travaille à son compte ....................................................................  100 39 54 7 

- Salarié .............................................................................................  100 25 68 7 

Dont : secteur public .........................................................................  100 19 80 1 

Dont : secteur privé ...........................................................................  100 27 64 9 

- Chômeur(*) .....................................................................................  100 26 65 9 

 Inactif ..............................................................................................  100 36 54 10 

- Etudiant ...........................................................................................  100 51 46 3 

- Femme au foyer(*) ..........................................................................  100 23 59 18 

- Retraité ...........................................................................................  100 36 54 10 

 Niveau de diplôme     

- Sans diplôme/Primaire ....................................................................  100 27 61 12 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................................................  100 31 60 9 

- BAC ................................................................................................  100 38 56 6 

- BAC + 2 ..........................................................................................  100 26 69 5 

- Supérieur à Bac +2 .........................................................................  100 27 67 6 

 Proximité politique     

- Extrême Gauche .............................................................................  100 26 60 14 

- Gauche ...........................................................................................  100 24 70 6 

Dont : Le Parti de Gauche(*) .............................................................  100 14 81 5 

Dont : P.S. .........................................................................................  100 27 68 5 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  100 19 71 10 

- Mouvement Démocrate(*) ...............................................................  100 31 59 10 

- Droite ..............................................................................................  100 48 44 8 

Dont : Parti Radical(*) .......................................................................  100 25 72 3 

Dont : U.M.P......................................................................................  100 51 39 10 

- Front National .................................................................................  100 32 66 2 

- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas...........................  100 20 66 14 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Pour chacun des éléments suivants, avez-vous personnellement le sentiment que le gouvernement va plutôt dans le bon 
sens ou plutôt dans le mauvais sens ? La réduction de l'échec scolaire 

 

 
Total Plutôt dans le bon 

sens 
Plutôt dans le 
mauvais sens 

NSPP 

Ensemble ..........................................................................................  100 30 61 9 

 Type de commune     

- Commune rurale .............................................................................  100 30 58 12 

- Ville isolée .......................................................................................  100 40 54 6 

- Ville centre ......................................................................................  100 28 63 9 

- Banlieue ..........................................................................................  100 30 64 6 

 Catégorie d'agglomération     

- Communes rurales (-2000) .............................................................  100 30 58 12 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h ...............................................  100 31 65 4 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..................................................  100 28 59 13 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ..........................................  100 27 64 9 

- Agglomération parisienne ...............................................................  100 36 59 5 

 Région     

 Ile de France ...................................................................................  100 36 59 5 

 Province ..........................................................................................  100 29 62 9 

- Nord ................................................................................................  100 32 59 9 

- Est ...................................................................................................  100 28 64 8 

- Bassin Parisien Est .........................................................................  100 28 62 10 

- Bassin Parisien Ouest .....................................................................  100 23 71 6 

- Ouest ..............................................................................................  100 30 60 10 

- Sud-Ouest .......................................................................................  100 31 64 5 

- Sud-Est ...........................................................................................  100 32 60 8 

- Méditerranée ...................................................................................  100 27 57 16 

Parents d'enfants scolarisés     

- Oui ..................................................................................................  100 27 66 7 

- Non .................................................................................................  100 32 59 9 

Niveau scolaire des enfants     

- En maternelle ..................................................................................  100 36 53 11 

- En élémentaire ................................................................................  100 31 59 10 

- Au collège .......................................................................................  100 23 66 11 

- Au lycée (enseignement général et technique) ...............................  100 22 74 4 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) ......................................  100 28 67 5 

- En enseignement supérieur ............................................................  100 23 66 11 

Type d'établissement     

- Public ..............................................................................................  100 27 66 7 

- Privé ................................................................................................  100 26 63 11 

Etablissement des enfants en ZEP     

- En ZEP(*) ........................................................................................  100 34 59 7 

- Non ZEP .........................................................................................  100 27 68 5 

Pense qu'il est ... que les pouvoirs publics se 
préoccupent davantage de l'école maternelle et 
élémentaire 

    

- Tout à fait prioritaire ........................................................................  100 28 65 7 

- Important mais pas prioritaire..........................................................  100 29 62 9 

- Secondaire ......................................................................................  100 41 47 12 

A le sentiment que les mesures prises par le 
gouvernement pour l'école maternelle et 
élémentaire vont ... 

    

- Plutôt dans le bon sens ...................................................................  100 47 45 8 

- Plutôt dans le mauvais sens ...........................................................  100 19 76 5 

Pense que l'école maternelle fonctionne ...     

 Bien .................................................................................................  100 33 60 7 

- Très bien .........................................................................................  100 42 46 12 

- Plutôt bien .......................................................................................  100 31 63 6 

 Mal ...................................................................................................  100 20 74 6 

- Plutôt mal ........................................................................................  100 23 73 4 

- Très mal(*) ......................................................................................  100 5 80 15 

Pense que l'école élémentaire fonctionne ...     

 Bien .................................................................................................  100 35 56 9 

- Très bien .........................................................................................  100 46 40 14 

- Plutôt bien .......................................................................................  100 34 58 8 

 Mal ...................................................................................................  100 20 76 4 

- Plutôt mal ........................................................................................  100 20 75 5 

- Très mal(*) ......................................................................................  100 17 83 0 

Opinion sur le non-remplacement d'un enseignant 
sur deux partant à la retraite 

    

 Une bonne chose ...........................................................................  100 47 41 12 

- Une très bonne chose(*) .................................................................  100 33 52 15 

- Une assez bonne chose .................................................................  100 52 38 10 

 Une mauvaise chose ......................................................................  100 27 66 7 

- Une assez mauvaise chose ............................................................  100 36 58 6 

- Une très mauvaise chose ...............................................................  100 23 70 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Pour chacun des éléments suivants, avez-vous personnellement le sentiment que le gouvernement va plutôt dans le bon 
sens ou plutôt dans le mauvais sens ? La formation des enseignants 

 

 
Total Plutôt dans le bon 

sens 
Plutôt dans le 
mauvais sens 

NSPP 

Ensemble ..........................................................................................  100 29 59 12 

 Sexe     

- Homme ...........................................................................................  100 31 58 11 

- Femme ............................................................................................  100 27 61 12 

 Age     

 Moins de 30 ans .............................................................................  100 35 57 8 

- 18 à 24 ans .....................................................................................  100 37 55 8 

- 25 à 29 ans .....................................................................................  100 33 60 7 

 De 30 à 49 ans ................................................................................  100 27 64 9 

- 30 à 39 ans .....................................................................................  100 26 66 8 

- 40 à 49 ans .....................................................................................  100 28 62 10 

 50 ans ou plus ................................................................................  100 28 57 15 

- 50 à 64 ans .....................................................................................  100 26 62 12 

- 65 à 74 ans .....................................................................................  100 23 64 13 

- 75 ans et plus..................................................................................  100 35 39 26 

 Profession du chef de famille     

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise .........................................  100 33 53 14 

 CSP +...............................................................................................  100 25 67 8 

- Cadre, profession libérale ...............................................................  100 24 69 7 

- Profession intermédiaire .................................................................  100 26 66 8 

 CSP - ...............................................................................................  100 31 58 11 

- Employé ..........................................................................................  100 26 66 8 

- Ouvrier ............................................................................................  100 34 53 13 

 Profession de l'interviewé(e)     

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*) .....................................  100 31 52 17 

 CSP +...............................................................................................  100 26 67 7 

- Cadre, profession libérale ...............................................................  100 26 68 6 

- Profession intermédiaire .................................................................  100 26 67 7 

 CSP - ...............................................................................................  100 28 59 13 

- Employé ..........................................................................................  100 28 62 10 

- Ouvrier ............................................................................................  100 30 54 16 

 Statut     

 Actif .................................................................................................  100 28 61 11 

- Travaille à son compte ....................................................................  100 35 49 16 

- Salarié .............................................................................................  100 27 63 10 

Dont : secteur public .........................................................................  100 22 67 11 

Dont : secteur privé ...........................................................................  100 28 62 10 

- Chômeur(*) .....................................................................................  100 32 59 9 

 Inactif ..............................................................................................  100 30 57 13 

- Etudiant ...........................................................................................  100 29 65 6 

- Femme au foyer(*) ..........................................................................  100 39 54 7 

- Retraité ...........................................................................................  100 27 56 17 

 Niveau de diplôme     

- Sans diplôme/Primaire ....................................................................  100 33 50 17 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................................................  100 31 58 11 

- BAC ................................................................................................  100 30 61 9 

- BAC + 2 ..........................................................................................  100 22 65 13 

- Supérieur à Bac +2 .........................................................................  100 18 75 7 

 Proximité politique     

- Extrême Gauche .............................................................................  100 39 55 6 

- Gauche ...........................................................................................  100 18 73 9 

Dont : Le Parti de Gauche(*) .............................................................  100 3 93 4 

Dont : P.S. .........................................................................................  100 22 71 7 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  100 12 72 16 

- Mouvement Démocrate(*) ...............................................................  100 32 57 11 

- Droite ..............................................................................................  100 42 45 13 

Dont : Parti Radical(*) .......................................................................  100 14 73 13 

Dont : U.M.P......................................................................................  100 46 40 14 

- Front National .................................................................................  100 35 64 1 

- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas...........................  100 24 54 22 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Pour chacun des éléments suivants, avez-vous personnellement le sentiment que le gouvernement va plutôt dans le bon 
sens ou plutôt dans le mauvais sens ? La formation des enseignants 

 

 
Total Plutôt dans le bon 

sens 
Plutôt dans le 
mauvais sens 

NSPP 

Ensemble ..........................................................................................  100 29 59 12 

 Type de commune     

- Commune rurale .............................................................................  100 29 60 11 

- Ville isolée .......................................................................................  100 26 60 14 

- Ville centre ......................................................................................  100 27 58 15 

- Banlieue ..........................................................................................  100 31 61 8 

 Catégorie d'agglomération     

- Communes rurales (-2000) .............................................................  100 29 60 11 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h ...............................................  100 23 61 16 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..................................................  100 29 60 11 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ..........................................  100 28 59 13 

- Agglomération parisienne ...............................................................  100 36 58 6 

 Région     

 Ile de France ...................................................................................  100 34 58 8 

 Province ..........................................................................................  100 27 60 13 

- Nord ................................................................................................  100 35 54 11 

- Est ...................................................................................................  100 21 67 12 

- Bassin Parisien Est .........................................................................  100 23 65 12 

- Bassin Parisien Ouest .....................................................................  100 26 59 15 

- Ouest ..............................................................................................  100 23 63 14 

- Sud-Ouest .......................................................................................  100 33 56 11 

- Sud-Est ...........................................................................................  100 32 56 12 

- Méditerranée ...................................................................................  100 28 59 13 

Parents d'enfants scolarisés     

- Oui ..................................................................................................  100 28 63 9 

- Non .................................................................................................  100 29 58 13 

Niveau scolaire des enfants     

- En maternelle ..................................................................................  100 33 56 11 

- En élémentaire ................................................................................  100 28 63 9 

- Au collège .......................................................................................  100 26 61 13 

- Au lycée (enseignement général et technique) ...............................  100 24 67 9 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) ......................................  100 46 51 3 

- En enseignement supérieur ............................................................  100 17 75 8 

Type d'établissement     

- Public ..............................................................................................  100 28 63 9 

- Privé ................................................................................................  100 29 63 8 

Etablissement des enfants en ZEP     

- En ZEP(*) ........................................................................................  100 51 49 0 

- Non ZEP .........................................................................................  100 26 65 9 

Pense qu'il est ... que les pouvoirs publics se 
préoccupent davantage de l'école maternelle et 
élémentaire 

    

- Tout à fait prioritaire ........................................................................  100 28 62 10 

- Important mais pas prioritaire..........................................................  100 31 59 10 

- Secondaire ......................................................................................  100 31 51 18 

A le sentiment que les mesures prises par le 
gouvernement pour l'école maternelle et 
élémentaire vont ... 

    

- Plutôt dans le bon sens ...................................................................  100 49 42 9 

- Plutôt dans le mauvais sens ...........................................................  100 15 77 8 

Pense que l'école maternelle fonctionne ...     

 Bien .................................................................................................  100 32 58 10 

- Très bien .........................................................................................  100 37 54 9 

- Plutôt bien .......................................................................................  100 31 59 10 

 Mal ...................................................................................................  100 18 74 8 

- Plutôt mal ........................................................................................  100 16 76 8 

- Très mal(*) ......................................................................................  100 30 59 11 

Pense que l'école élémentaire fonctionne ...     

 Bien .................................................................................................  100 35 55 10 

- Très bien .........................................................................................  100 46 42 12 

- Plutôt bien .......................................................................................  100 33 57 10 

 Mal ...................................................................................................  100 17 71 12 

- Plutôt mal ........................................................................................  100 16 71 13 

- Très mal(*) ......................................................................................  100 18 75 7 

Opinion sur le non-remplacement d'un enseignant 
sur deux partant à la retraite 

    

 Une bonne chose ...........................................................................  100 51 38 11 

- Une très bonne chose(*) .................................................................  100 43 48 9 

- Une assez bonne chose .................................................................  100 53 35 12 

 Une mauvaise chose ......................................................................  100 25 64 11 

- Une assez mauvaise chose ............................................................  100 28 58 14 

- Une très mauvaise chose ...............................................................  100 23 68 9 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Pour chacun des éléments suivants, avez-vous personnellement le sentiment que le gouvernement va plutôt dans le bon 
sens ou plutôt dans le mauvais sens ? La valorisation du métier d'enseignant (rémunération et statut) 

 

 
Total Plutôt dans le bon 

sens 
Plutôt dans le 
mauvais sens 

NSPP 

Ensemble ..........................................................................................  100 27 63 10 

 Sexe     

- Homme ...........................................................................................  100 26 64 10 

- Femme ............................................................................................  100 27 62 11 

 Age     

 Moins de 30 ans .............................................................................  100 22 69 9 

- 18 à 24 ans .....................................................................................  100 21 69 10 

- 25 à 29 ans .....................................................................................  100 24 69 7 

 De 30 à 49 ans ................................................................................  100 26 67 7 

- 30 à 39 ans .....................................................................................  100 21 76 3 

- 40 à 49 ans .....................................................................................  100 30 61 9 

 50 ans ou plus ................................................................................  100 29 57 14 

- 50 à 64 ans .....................................................................................  100 29 59 12 

- 65 à 74 ans .....................................................................................  100 33 55 12 

- 75 ans et plus..................................................................................  100 28 54 18 

 Profession du chef de famille     

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise .........................................  100 38 54 8 

 CSP +...............................................................................................  100 27 68 5 

- Cadre, profession libérale ...............................................................  100 32 64 4 

- Profession intermédiaire .................................................................  100 24 70 6 

 CSP - ...............................................................................................  100 25 67 8 

- Employé ..........................................................................................  100 21 72 7 

- Ouvrier ............................................................................................  100 28 63 9 

 Profession de l'interviewé(e)     

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*) .....................................  100 30 62 8 

 CSP +...............................................................................................  100 27 69 4 

- Cadre, profession libérale ...............................................................  100 31 66 3 

- Profession intermédiaire .................................................................  100 24 71 5 

 CSP - ...............................................................................................  100 26 64 10 

- Employé ..........................................................................................  100 26 66 8 

- Ouvrier ............................................................................................  100 27 60 13 

 Statut     

 Actif .................................................................................................  100 27 65 8 

- Travaille à son compte ....................................................................  100 37 57 6 

- Salarié .............................................................................................  100 26 67 7 

Dont : secteur public .........................................................................  100 22 72 6 

Dont : secteur privé ...........................................................................  100 27 65 8 

- Chômeur(*) .....................................................................................  100 21 63 16 

 Inactif ..............................................................................................  100 26 60 14 

- Etudiant ...........................................................................................  100 22 76 2 

- Femme au foyer(*) ..........................................................................  100 41 46 13 

- Retraité ...........................................................................................  100 27 58 15 

 Niveau de diplôme     

- Sans diplôme/Primaire ....................................................................  100 23 58 19 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................................................  100 32 61 7 

- BAC ................................................................................................  100 28 65 7 

- BAC + 2 ..........................................................................................  100 23 70 7 

- Supérieur à Bac +2 .........................................................................  100 21 72 7 

 Proximité politique     

- Extrême Gauche .............................................................................  100 29 64 7 

- Gauche ...........................................................................................  100 17 76 7 

Dont : Le Parti de Gauche(*) .............................................................  100 18 79 3 

Dont : P.S. .........................................................................................  100 18 76 6 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts ...................................................  100 13 75 12 

- Mouvement Démocrate(*) ...............................................................  100 22 59 19 

- Droite ..............................................................................................  100 43 43 14 

Dont : Parti Radical(*) .......................................................................  100 8 82 10 

Dont : U.M.P......................................................................................  100 52 35 13 

- Front National .................................................................................  100 32 65 3 

- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas...........................  100 23 62 15 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

SNUIPP-FSU  LES FRANÇAIS ET LEUR PERCEPTION DE L’ECOLE MATERNELLE ET ELEMENTAIRE AVANT LA RENTREE 2011  

1101204B  Août 2011  28  
 

 

QUESTION - Pour chacun des éléments suivants, avez-vous personnellement le sentiment que le gouvernement va plutôt dans le bon 
sens ou plutôt dans le mauvais sens ? La valorisation du métier d'enseignant (rémunération et statut) 

 

 
Total Plutôt dans le bon 

sens 
Plutôt dans le 
mauvais sens 

NSPP 

Ensemble ..........................................................................................  100 27 63 10 

 Type de commune     

- Commune rurale .............................................................................  100 27 62 11 

- Ville isolée .......................................................................................  100 32 62 6 

- Ville centre ......................................................................................  100 28 61 11 

- Banlieue ..........................................................................................  100 24 67 9 

 Catégorie d'agglomération     

- Communes rurales (-2000) .............................................................  100 27 62 11 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h ...............................................  100 31 61 8 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..................................................  100 29 57 14 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ..........................................  100 27 62 11 

- Agglomération parisienne ...............................................................  100 19 76 5 

 Région     

 Ile de France ...................................................................................  100 20 74 6 

 Province ..........................................................................................  100 28 61 11 

- Nord ................................................................................................  100 25 56 19 

- Est ...................................................................................................  100 25 68 7 

- Bassin Parisien Est .........................................................................  100 23 66 11 

- Bassin Parisien Ouest .....................................................................  100 20 70 10 

- Ouest ..............................................................................................  100 28 61 11 

- Sud-Ouest .......................................................................................  100 35 52 13 

- Sud-Est ...........................................................................................  100 32 58 10 

- Méditerranée ...................................................................................  100 33 58 9 

Parents d'enfants scolarisés     

- Oui ..................................................................................................  100 28 65 7 

- Non .................................................................................................  100 26 62 12 

Niveau scolaire des enfants     

- En maternelle ..................................................................................  100 26 65 9 

- En élémentaire ................................................................................  100 29 63 8 

- Au collège .......................................................................................  100 21 67 12 

- Au lycée (enseignement général et technique) ...............................  100 26 73 1 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) ......................................  100 25 70 5 

- En enseignement supérieur ............................................................  100 33 58 9 

Type d'établissement     

- Public ..............................................................................................  100 25 67 8 

- Privé ................................................................................................  100 38 52 10 

Etablissement des enfants en ZEP     

- En ZEP(*) ........................................................................................  100 26 66 8 

- Non ZEP .........................................................................................  100 27 66 7 

Pense qu'il est ... que les pouvoirs publics se 
préoccupent davantage de l'école maternelle et 
élémentaire 

    

- Tout à fait prioritaire ........................................................................  100 23 68 9 

- Important mais pas prioritaire..........................................................  100 29 61 10 

- Secondaire ......................................................................................  100 32 54 14 

A le sentiment que les mesures prises par le 
gouvernement pour l'école maternelle et 
élémentaire vont ... 

    

- Plutôt dans le bon sens ...................................................................  100 43 47 10 

- Plutôt dans le mauvais sens ...........................................................  100 15 80 5 

Pense que l'école maternelle fonctionne ...     

 Bien .................................................................................................  100 30 62 8 

- Très bien .........................................................................................  100 39 52 9 

- Plutôt bien .......................................................................................  100 28 64 8 

 Mal ...................................................................................................  100 14 78 8 

- Plutôt mal ........................................................................................  100 15 78 7 

- Très mal(*) ......................................................................................  100 5 77 18 

Pense que l'école élémentaire fonctionne ...     

 Bien .................................................................................................  100 31 60 9 

- Très bien .........................................................................................  100 48 40 12 

- Plutôt bien .......................................................................................  100 28 63 9 

 Mal ...................................................................................................  100 18 74 8 

- Plutôt mal ........................................................................................  100 19 73 8 

- Très mal(*) ......................................................................................  100 12 81 7 

Opinion sur le non-remplacement d'un enseignant 
sur deux partant à la retraite 

    

 Une bonne chose ...........................................................................  100 50 33 17 

- Une très bonne chose(*) .................................................................  100 44 33 23 

- Une assez bonne chose .................................................................  100 52 33 15 

 Une mauvaise chose ......................................................................  100 22 70 8 

- Une assez mauvaise chose ............................................................  100 32 59 9 

- Une très mauvaise chose ...............................................................  100 17 75 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Diriez-vous que le non-remplacement d’un enseignant sur 
deux partant à la retraite est une très bonne chose, une assez bonne chose, 
une assez mauvaise chose ou une très mauvaise chose ? 

 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

des Français  
Juillet 2010 

% 

 
Ensemble  

des Français  
Août 2011 

% 

Bonne chose ................................................  15 15 

Une très bonne chose ...................................  4 4 

Une assez bonne chose ................................  11 11 

Mauvaise chose ...........................................  80 82 

Une assez mauvaise chose ...........................  23 28 

Une très mauvaise chose ..............................  57 54 

- Ne se prononcent pas ........................  5 3 

Total ..............................................................  100 100 

 



 

SNUIPP-FSU  LES FRANÇAIS ET LEUR PERCEPTION DE L’ECOLE MATERNELLE ET ELEMENTAIRE AVANT LA RENTREE 2011  

1101204B  Août 2011  30  
 

 
 

QUESTION - Et diriez-vous que le non-remplacement d'un enseignant sur deux partant à la retraite est une très bonne chose, Une assez 
bonne chose, une assez mauvaise chose ou une très mauvaise chose ? 

 

 

Total  Bonne  Une très 
bonne chose 

Une assez 
bonne chose 

Mauvaise  Une assez 
mauvaise 

chose 

Une très 
mauvaise 

chose 

NSPP 

Ensemble ..................................................................  100 15 4 11 82 28 54 3 

 Sexe         

- Homme ...................................................................  100 19 4 15 78 29 49 3 

- Femme ...................................................................  100 11 4 7 86 28 58 3 

 Age         

 Moins de 30 ans .....................................................  100 11 1 10 89 34 55 0 

- 18 à 24 ans .............................................................  100 13 2 11 87 35 52 0 

- 25 à 29 ans .............................................................  100 8 0 8 91 31 60 1 

 De 30 à 49 ans ........................................................  100 11 4 7 87 25 62 2 

- 30 à 39 ans .............................................................  100 11 5 6 86 20 66 3 

- 40 à 49 ans .............................................................  100 11 2 9 87 29 58 2 

 50 ans ou plus ........................................................  100 20 6 14 76 29 47 4 

- 50 à 64 ans .............................................................  100 19 5 14 79 25 54 2 

- 65 à 74 ans .............................................................  100 21 8 13 76 34 42 3 

- 75 ans et plus .........................................................  100 20 5 15 70 32 38 10 

 Profession du chef de famille         

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise .................  100 16 6 10 82 28 54 2 

 CSP + ......................................................................  100 11 2 9 87 29 58 2 

- Cadre, profession libérale .......................................  100 14 3 11 85 33 52 1 

- Profession intermédiaire .........................................  100 10 2 8 88 26 62 2 

 CSP - .......................................................................  100 12 4 8 86 24 62 2 

- Employé..................................................................  100 9 5 4 91 29 62 0 

- Ouvrier ....................................................................  100 14 3 11 84 22 62 2 

 Profession de l'interviewé(e)         

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*) .............  100 22 7 15 74 27 47 4 

 CSP + ......................................................................  100 13 2 11 85 27 58 2 

- Cadre, profession libérale .......................................  100 18 4 14 81 30 51 1 

- Profession intermédiaire .........................................  100 10 1 9 87 24 63 3 

 CSP - .......................................................................  100 12 4 8 86 29 57 2 

- Employé..................................................................  100 10 4 6 89 33 56 1 

- Ouvrier ....................................................................  100 15 4 11 81 22 59 4 

 Statut         

 Actif .........................................................................  100 13 3 10 85 28 57 2 

- Travaille à son compte ...........................................  100 19 5 14 79 33 46 2 

- Salarié ....................................................................  100 13 4 9 85 27 58 2 

Dont : secteur public .................................................  100 11 6 5 89 31 58 0 

Dont : secteur privé ...................................................  100 14 3 11 84 26 58 2 

- Chômeur(*) .............................................................  100 5 0 5 90 26 64 5 

 Inactif ......................................................................  100 18 5 13 78 29 49 4 

- Etudiant ..................................................................  100 12 0 12 88 37 51 0 

- Femme au foyer(*) ..................................................  100 12 5 7 82 16 66 6 

- Retraité ...................................................................  100 19 6 13 77 32 45 4 

 Niveau de diplôme         

- Sans diplôme/Primaire ...........................................  100 19 6 13 76 24 52 5 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .............................................  100 14 3 11 84 28 56 2 

- BAC ........................................................................  100 13 3 10 85 34 51 2 

- BAC + 2 ..................................................................  100 11 2 9 87 26 61 2 

- Supérieur à Bac +2 .................................................  100 13 4 9 84 32 52 3 

 Proximité politique         

- Extrême Gauche .....................................................  100 9 2 7 91 16 75 0 

- Gauche ...................................................................  100 8 3 5 91 24 67 1 

Dont : Le Parti de Gauche(*).....................................  100 11 0 11 89 18 71 0 

Dont : P.S. ................................................................  100 7 2 5 92 22 70 1 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts ...........................  100 11 5 6 87 30 57 2 

- Mouvement Démocrate(*).......................................  100 10 1 9 90 58 32 0 

- Droite ......................................................................  100 29 8 21 68 38 30 3 

Dont : Parti Radical(*) ...............................................  100 13 12 1 87 46 41 0 

Dont : U.M.P .............................................................  100 32 8 24 64 40 24 4 

- Front National .........................................................  100 17 3 14 83 25 58 0 

- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ............................................................................  

100 14 4 10 78 25 53 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Et diriez-vous que le non-remplacement d'un enseignant sur deux partant à la retraite est une très bonne chose, Une assez 
bonne chose, une assez mauvaise chose ou une très mauvaise chose ? 

 

 

Total  Bonne  Une très 
bonne chose 

Une assez 
bonne chose 

Mauvaise  Une assez 
mauvaise 

chose 

Une très 
mauvaise 

chose 

NSPP 

Ensemble ..................................................................  100 15 4 11 82 28 54 3 

 Type de commune         

- Commune rurale .....................................................  100 14 5 9 84 31 53 2 

- Ville isolée ..............................................................  100 11 2 9 84 24 60 5 

- Ville centre ..............................................................  100 20 5 15 77 28 49 3 

- Banlieue..................................................................  100 13 4 9 85 27 58 2 

 Catégorie d'agglomération         

- Communes rurales (-2000) .....................................  100 14 5 9 84 31 53 2 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h .......................  100 13 4 9 83 26 57 4 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..........................  100 13 3 10 85 31 54 2 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ..................  100 16 4 12 81 28 53 3 

- Agglomération parisienne .......................................  100 17 4 13 81 24 57 2 

 Région         

 Ile de France ...........................................................  100 17 4 13 81 25 56 2 

 Province..................................................................  100 14 4 10 83 29 54 3 

- Nord ........................................................................  100 12 4 8 85 32 53 3 

- Est ..........................................................................  100 10 1 9 89 28 61 1 

- Bassin Parisien Est .................................................  100 16 3 13 82 28 54 2 

- Bassin Parisien Ouest ............................................  100 16 1 15 83 37 46 1 

- Ouest ......................................................................  100 16 6 10 82 31 51 2 

- Sud-Ouest ..............................................................  100 14 6 8 83 27 56 3 

- Sud-Est ...................................................................  100 16 7 9 81 30 51 3 

- Méditerranée ..........................................................  100 15 3 12 78 22 56 7 

Parents d'enfants scolarisés         

- Oui ..........................................................................  100 11 3 8 87 25 62 2 

- Non .........................................................................  100 16 4 12 80 30 50 4 

Niveau scolaire des enfants         

- En maternelle .........................................................  100 8 3 5 90 20 70 2 

- En élémentaire .......................................................  100 14 5 9 85 20 65 1 

- Au collège ...............................................................  100 9 3 6 89 21 68 2 

- Au lycée (enseignement général et technique) .......  100 5 3 2 95 33 62 0 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) ..............  100 16 0 16 84 25 59 0 

- En enseignement supérieur ....................................  100 14 3 11 85 36 49 1 

Type d'établissement         

- Public ......................................................................  100 11 3 8 88 24 64 1 

- Privé .......................................................................  100 11 4 7 86 32 54 3 

Etablissement des enfants en ZEP         

- En ZEP(*) ...............................................................  100 8 0 8 92 11 81 0 

- Non ZEP .................................................................  100 11 3 8 87 28 59 2 

Pense qu'il est ... que les pouvoirs publics se 
préoccupent davantage de l'école maternelle 
et élémentaire 

        

- Tout à fait prioritaire ................................................  100 14 5 9 83 23 60 3 

- Important mais pas prioritaire .................................  100 14 2 12 84 33 51 2 

- Secondaire .............................................................  100 21 8 13 77 36 41 2 

A le sentiment que les mesures prises par le 
gouvernement pour l'école maternelle et 
élémentaire vont ... 

        

- Plutôt dans le bon sens ..........................................  100 26 6 20 71 36 35 3 

- Plutôt dans le mauvais sens ...................................  100 9 3 6 90 21 69 1 

Pense que l'école maternelle fonctionne ...         

 Bien .........................................................................  100 14 4 10 83 28 55 3 

- Très bien.................................................................  100 21 7 14 78 17 61 1 

- Plutôt bien...............................................................  100 14 4 10 83 30 53 3 

 Mal ...........................................................................  100 14 5 9 84 25 59 2 

- Plutôt mal................................................................  100 11 3 8 86 26 60 3 

- Très mal(*) ..............................................................  100 27 12 15 73 14 59 0 

Pense que l'école élémentaire fonctionne ...         

 Bien .........................................................................  100 15 4 11 83 28 55 2 

- Très bien.................................................................  100 18 3 15 77 20 57 5 

- Plutôt bien...............................................................  100 15 4 11 83 28 55 2 

 Mal ...........................................................................  100 13 3 10 85 30 55 2 

- Plutôt mal................................................................  100 12 3 9 86 32 54 2 

- Très mal(*) ..............................................................  100 20 6 14 80 14 66 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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IV. Les priorités de l’école maternelle 
et élémentaire 
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QUESTION : Selon vous, quelles devraient être les priorités de l'école maternelle et 
élémentaire ? 

 
 
 
 
 

 (Réponses données à l’aide d’une liste) 

 
Ensemble des Français 

Août 2011 

En  
premier 

% 

Total  
des réponses 

% 

- Transmettre des connaissances .................................................................  31 57 

- L’épanouissement des enfants....................................................................  26 47 

- Transmettre le goût de l’effort .....................................................................  18 35 

- Former de futurs citoyens ...........................................................................  15 33 

- Contribuer à réduire les différences sociales ..............................................  9 24 

- Aucune (non suggéré) ......................................................................  - - 

- Ne se prononcent pas ......................................................................  1 1 

TOTAL ..........................................................................................................  100 (1) 

 
 
 

 (Réponses données à l’aide d’une liste) 

Rappel 
Ensemble des Français 

Août 2009 

Rappel 
Ensemble des Français 

Juillet 2010 

En  
premier 

% 

Total  
des réponses 

% 

En  
premier 

% 

Total  
des réponses 

% 

- Transmettre des connaissances ..................................................................  37 63 36 61 

- L’épanouissement des enfants ....................................................................  22 44 26 49 

- Transmettre le goût de l’effort ......................................................................  16 31 14 33 

- Former de futurs citoyens ............................................................................  13 32 14 30 

- Contribuer à réduire les différences sociales ...............................................  9 23 8 20 

- Aucune ..............................................................................................  1 - - - 

- Ne se prononcent pas .......................................................................  2 2 2 2 

TOTAL...........................................................................................................  100 (1) 100 (1) 

 
 
(1)

 Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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 (Réponses données à l’aide d’une liste) 

Rappel 
Ensemble des Français 

Août 2008 

Rappel 
Ensemble des Français 

Août 2007 

En  
premier 

% 

Total  
des réponses 

% 

En  
premier 

% 

Total  
des réponses 

% 

- Transmettre des connaissances ....................................  38 65 29 54 

- L’épanouissement des enfants ......................................  24 45 25 48  

- Transmettre le goût de l’effort ........................................  16 35 23 42 

- Former de futurs citoyens ..............................................  13 28 12 30 

- Contribuer à réduire les différences sociales .................  7 20 10 22 

- Ne se prononcent pas .........................................  2 2 1 1 

TOTAL .............................................................................  100 (1) 100 (1) 

 
 
 
 
 

 
(Réponses données à l’aide d’une liste) 

Comparatif 
Professeurs des écoles 

débutants 
Octobre 2007 

Comparatif 
Professeurs des écoles 

débutants 
Mai 2004 

Comparatif 
Professeurs des écoles 

débutants 
Janvier 2001 

En  
premier 

% 

Total 
des réponses 

% 

En  
premier 

% 

Total  
des réponses 

% 

En  
premier 

% 

Total  
des réponses 

% 

- Transmettre des connaissances ....................................  27 49 23 48 19 48 

- L’épanouissement des enfants ......................................  31 50 33 53 49 71 

- Transmettre le goût de l’effort ........................................  13 30 22 42 6 19 

- Former de futurs citoyens ..............................................  19 43 13 31 23 55 

- Contribuer à réduire les différences sociales .................  9 26 9 24 NP NP 

- Ne se prononcent pas .........................................  1 1 - - - - 

TOTAL .............................................................................  100 (1) 100 (1) 100 (1) 
 

 

(1)
 Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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QUESTION - Selon vous, quelles devraient être les priorités de l'école maternelle et élémentaire ? En premier ? 

 

 

Total Transmettre 
des 

connaissan
ces 

L'épanouiss
ement des 

enfants 

Transmettre 
le goût de 

l'effort 

Former de 
futurs 

citoyens 

Contribuer 
à réduire les 
différences 

sociales 

Aucune de 
ces 

priorités 

NSPP 

Ensemble ..................................................................  100 31 26 18 15 9 0 1 

 Sexe         

- Homme ...................................................................  100 31 22 17 18 11 0 1 

- Femme ...................................................................  100 30 30 20 12 7 0 1 

 Age         

 Moins de 30 ans .....................................................  100 33 30 10 13 14 0 0 

- 18 à 24 ans .............................................................  100 30 28 9 14 19 0 0 

- 25 à 29 ans .............................................................  100 37 33 11 11 8 0 0 

 De 30 à 49 ans ........................................................  100 36 26 15 13 10 0 0 

- 30 à 39 ans .............................................................  100 32 29 14 14 11 0 0 

- 40 à 49 ans .............................................................  100 39 23 16 13 8 0 1 

 50 ans ou plus ........................................................  100 25 25 25 17 6 0 2 

- 50 à 64 ans .............................................................  100 29 25 22 17 5 0 2 

- 65 à 74 ans .............................................................  100 19 22 29 19 8 0 3 

- 75 ans et plus .........................................................  100 22 30 26 14 7 0 1 

 Profession du chef de famille         

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise .................  100 32 30 16 8 14 0 0 

 CSP + ......................................................................  100 34 26 19 13 8 0 0 

- Cadre, profession libérale .......................................  100 36 22 23 13 6 0 0 

- Profession intermédiaire .........................................  100 33 29 16 13 9 0 0 

 CSP - .......................................................................  100 36 29 13 12 10 0 0 

- Employé..................................................................  100 36 33 13 11 6 0 1 

- Ouvrier ....................................................................  100 35 27 13 12 13 0 0 

 Profession de l'interviewé(e)         

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*) .............  100 28 26 16 9 21 0 0 

 CSP + ......................................................................  100 33 25 19 17 6 0 0 

- Cadre, profession libérale .......................................  100 32 21 23 19 5 0 0 

- Profession intermédiaire .........................................  100 34 28 15 15 7 0 1 

 CSP - .......................................................................  100 37 27 13 13 10 0 0 

- Employé..................................................................  100 37 27 14 13 8 0 1 

- Ouvrier ....................................................................  100 38 25 11 13 13 0 0 

 Statut         

 Actif .........................................................................  100 35 26 16 14 9 0 0 

- Travaille à son compte ...........................................  100 24 27 21 15 13 0 0 

- Salarié ....................................................................  100 37 25 16 14 8 0 0 

Dont : secteur public .................................................  100 38 21 10 16 15 0 0 

Dont : secteur privé ...................................................  100 37 26 17 14 6 0 0 

- Chômeur(*) .............................................................  100 34 36 8 14 8 0 0 

 Inactif ......................................................................  100 24 27 23 15 9 0 2 

- Etudiant ..................................................................  100 39 31 10 8 12 0 0 

- Femme au foyer(*) ..................................................  100 26 34 32 2 6 0 0 

- Retraité ...................................................................  100 21 25 25 20 7 0 2 

 Niveau de diplôme         

- Sans diplôme/Primaire ...........................................  100 22 29 20 12 14 0 3 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .............................................  100 34 25 20 14 7 0 0 

- BAC ........................................................................  100 37 21 18 17 6 0 1 

- BAC + 2 ..................................................................  100 33 31 15 14 7 0 0 

- Supérieur à Bac +2 .................................................  100 29 27 15 18 11 0 0 

 Proximité politique         

- Extrême Gauche .....................................................  100 34 35 12 6 13 0 0 

- Gauche ...................................................................  100 28 33 13 16 10 0 0 

Dont : Le Parti de Gauche(*).....................................  100 28 27 23 13 9 0 0 

Dont : P.S. ................................................................  100 29 31 13 17 10 0 0 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts ...........................  100 27 37 11 13 12 0 0 

- Mouvement Démocrate(*).......................................  100 25 36 23 16 0 0 0 

- Droite ......................................................................  100 31 18 27 14 7 0 3 

Dont : Parti Radical(*) ...............................................  100 27 26 18 14 10 0 5 

Dont : U.M.P .............................................................  100 32 16 28 15 6 0 3 

- Front National .........................................................  100 29 19 19 19 14 0 0 

- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ............................................................................  

100 32 26 18 14 8 0 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Selon vous, quelles devraient être les priorités de l'école maternelle et élémentaire ? En premier ? 

 

 

Total Transmettre 
des 

connaissances 

L'épanouiss
ement des 

enfants 

Transmettre 
le goût de 

l'effort 

Former de 
futurs 

citoyens 

Contribuer 
à réduire les 
différences 

sociales 

Aucune de 
ces 

priorités 

NSPP 

Ensemble ..................................................................  100 31 26 18 15 9 0 1 

 Type de commune         

- Commune rurale .....................................................  100 29 28 19 17 6 0 1 

- Ville isolée ..............................................................  100 34 23 19 12 12 0 0 

- Ville centre ..............................................................  100 33 24 17 14 10 0 2 

- Banlieue..................................................................  100 29 28 18 15 9 0 1 

 Catégorie d'agglomération         

- Communes rurales (-2000) .....................................  100 29 28 19 17 6 0 1 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h .......................  100 31 24 24 13 8 0 0 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h ..........................  100 35 24 19 11 8 0 3 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ..................  100 30 26 17 16 11 0 0 

- Agglomération parisienne .......................................  100 30 29 13 14 12 0 2 

 Région         

 Ile de France ...........................................................  100 29 28 14 15 12 0 2 

 Province..................................................................  100 31 26 19 15 8 0 1 

- Nord ........................................................................  100 21 42 16 8 13 0 0 

- Est ..........................................................................  100 20 36 25 11 6 0 2 

- Bassin Parisien Est .................................................  100 36 23 14 17 10 0 0 

- Bassin Parisien Ouest ............................................  100 38 25 16 16 5 0 0 

- Ouest ......................................................................  100 33 24 27 11 4 0 1 

- Sud-Ouest ..............................................................  100 32 23 17 19 9 0 0 

- Sud-Est ...................................................................  100 34 22 20 17 6 0 1 

- Méditerranée ..........................................................  100 28 23 18 16 13 0 2 

Parents d'enfants scolarisés         

- Oui ..........................................................................  100 37 26 16 13 8 0 0 

- Non .........................................................................  100 28 27 19 16 9 0 1 

Niveau scolaire des enfants         

- En maternelle .........................................................  100 32 30 12 11 13 0 2 

- En élémentaire .......................................................  100 37 24 17 13 8 0 1 

- Au collège ...............................................................  100 39 30 15 8 8 0 0 

- Au lycée (enseignement général et technique) .......  100 34 27 15 15 9 0 0 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) ..............  100 47 13 22 14 4 0 0 

- En enseignement supérieur ....................................  100 34 23 22 17 4 0 0 

Type d'établissement         

- Public ......................................................................  100 38 24 17 13 8 0 0 

- Privé .......................................................................  100 29 31 12 14 13 0 1 

Etablissement des enfants en ZEP         

- En ZEP(*) ...............................................................  100 33 34 15 5 13 0 0 

- Non ZEP .................................................................  100 36 26 16 13 9 0 0 

Pense qu'il est ... que les pouvoirs publics se 
préoccupent davantage de l'école maternelle 
et élémentaire 

        

- Tout à fait prioritaire ................................................  100 29 28 18 15 9 0 1 

- Important mais pas prioritaire .................................  100 34 25 18 13 10 0 0 

- Secondaire .............................................................  100 30 26 21 13 6 0 4 

A le sentiment que les mesures prises par le 
gouvernement pour l'école maternelle et 
élémentaire vont ... 

        

- Plutôt dans le bon sens ..........................................  100 29 24 19 17 9 0 2 

- Plutôt dans le mauvais sens ...................................  100 34 25 17 15 9 0 0 

Pense que l'école maternelle fonctionne ...         

 Bien .........................................................................  100 31 27 17 15 10 0 0 

- Très bien.................................................................  100 28 27 19 12 13 0 1 

- Plutôt bien...............................................................  100 31 28 17 15 9 0 0 

 Mal ...........................................................................  100 34 24 18 13 9 0 2 

- Plutôt mal................................................................  100 37 26 18 12 7 0 0 

- Très mal(*) ..............................................................  100 21 12 19 17 22 0 9 

Pense que l'école élémentaire fonctionne ...         

 Bien .........................................................................  100 30 28 17 15 10 0 0 

- Très bien.................................................................  100 26 26 26 12 9 0 1 

- Plutôt bien...............................................................  100 30 28 16 15 11 0 0 

 Mal ...........................................................................  100 33 22 21 17 7 0 0 

- Plutôt mal................................................................  100 33 22 22 16 7 0 0 

- Très mal(*) ..............................................................  100 30 24 15 25 6 0 0 

Opinion sur le non-remplacement d'un 
enseignant sur deux partant à la retraite 

        

 Une bonne chose ...................................................  100 33 20 16 19 8 0 4 

- Une très bonne chose(*) .........................................  100 29 32 6 18 8 0 7 

- Une assez bonne chose .........................................  100 34 16 20 20 7 0 3 

 Une mauvaise chose .............................................  100 31 27 18 14 9 0 1 

- Une assez mauvaise chose ....................................  100 34 26 20 13 6 0 1 

- Une très mauvaise chose .......................................  100 29 28 17 15 11 0 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

SNUIPP-FSU  LES FRANÇAIS ET LEUR PERCEPTION DE L’ECOLE MATERNELLE ET ELEMENTAIRE AVANT LA RENTREE 2011  

1101204B  Août 2011  37  
 

 
 

QUESTION - Selon vous, quelles devraient être les priorités de l'école maternelle et élémentaire ? Total 

 

 

Transmettre 
des 

connaissances 

L'épanouiss
ement des 

enfants 

Transmettre 
le goût de 

l'effort 

Former de 
futurs 

citoyens 

Contribuer 
à réduire les 
différences 

sociales 

Aucune de 
ces 

priorités 

NSPP 

Ensemble .................................................................  57 47 35 33 24 0 1 

 Sexe        

- Homme ..................................................................  56 41 36 36 27 0 1 

- Femme ...................................................................  59 52 34 31 21 0 1 

 Age        

 Moins de 30 ans ....................................................  64 58 23 24 29 0 0 

- 18 à 24 ans ............................................................  63 56 23 26 32 0 0 

- 25 à 29 ans ............................................................  66 62 24 22 24 0 0 

 De 30 à 49 ans .......................................................  63 45 29 33 27 0 0 

- 30 à 39 ans ............................................................  59 52 26 30 31 0 0 

- 40 à 49 ans ............................................................  66 40 32 35 24 0 1 

 50 ans ou plus .......................................................  50 44 44 37 19 0 2 

- 50 à 64 ans ............................................................  53 47 39 36 20 0 2 

- 65 à 74 ans ............................................................  43 38 47 45 19 0 3 

- 75 ans et plus.........................................................  50 41 53 31 16 0 1 

 Profession du chef de famille        

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ................  60 44 39 22 33 0 0 

 CSP +......................................................................  59 47 35 30 25 0 0 

- Cadre, profession libérale ......................................  59 41 40 35 21 0 0 

- Profession intermédiaire ........................................  59 52 30 26 28 0 1 

 CSP - ......................................................................  65 53 27 28 26 0 0 

- Employé .................................................................  69 54 25 32 18 0 1 

- Ouvrier ...................................................................  63 52 28 26 30 0 0 

 Profession de l'interviewé(e)        

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*) ............  63 40 37 16 41 0 0 

 CSP +......................................................................  58 45 35 32 27 0 0 

- Cadre, profession libérale ......................................  56 35 44 35 27 0 0 

- Profession intermédiaire ........................................  59 52 30 31 27 0 1 

 CSP - ......................................................................  65 51 27 32 25 0 0 

- Employé .................................................................  68 51 28 31 20 0 0 

- Ouvrier ...................................................................  61 50 26 33 30 0 0 

 Statut        

 Actif ........................................................................  62 48 31 31 26 0 0 

- Travaille à son compte ...........................................  53 47 39 27 33 0 0 

- Salarié ....................................................................  63 46 30 32 26 0 0 

Dont : secteur public ................................................  59 42 25 40 34 0 0 

Dont : secteur privé ..................................................  65 47 32 29 24 0 0 

- Chômeur(*) ............................................................  56 65 28 30 16 0 0 

 Inactif .....................................................................  51 45 40 36 20 0 2 

- Etudiant ..................................................................  70 56 20 27 25 0 0 

- Femme au foyer(*) .................................................  63 49 44 22 16 0 0 

- Retraité ..................................................................  47 43 44 40 19 0 2 

 Niveau de diplôme        

- Sans diplôme/Primaire ...........................................  49 48 36 29 26 0 3 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .............................................  59 49 38 33 20 0 0 

- BAC .......................................................................  64 42 37 33 20 0 1 

- BAC + 2 .................................................................  65 46 26 34 28 0 0 

- Supérieur à Bac +2 ................................................  54 45 29 39 30 0 0 

 Proximité politique        

- Extrême Gauche ....................................................  55 59 18 33 35 0 0 

- Gauche ..................................................................  53 48 32 36 29 0 0 

Dont : Le Parti de Gauche(*) ....................................  51 45 32 38 32 0 0 

Dont : P.S. ................................................................  53 46 31 40 29 0 0 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts ..........................  55 56 32 26 30 0 0 

- Mouvement Démocrate(*) ......................................  63 59 31 22 19 0 0 

- Droite .....................................................................  57 35 48 32 19 0 3 

Dont : Parti Radical(*) ..............................................  54 41 32 29 34 0 5 

Dont : U.M.P.............................................................  57 33 50 36 16 0 3 

- Front National ........................................................  61 44 29 43 23 0 0 

- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ...........................................................................  

62 55 34 25 17 0 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Selon vous, quelles devraient être les priorités de l'école maternelle et élémentaire ? Total 

 

 

Transmettre 
des 

connaissances 

L'épanouiss
ement des 

enfants 

Transmettre 
le goût de 

l'effort 

Former de 
futurs 

citoyens 

Contribuer 
à réduire les 
différences 

sociales 

Aucune de 
ces 

priorités 

NSPP 

Ensemble .................................................................  57 47 35 33 24 0 1 

 Type de commune        

- Commune rurale ....................................................  58 48 37 36 18 0 1 

- Ville isolée ..............................................................  59 45 36 30 25 0 0 

- Ville centre .............................................................  60 43 35 31 24 0 2 

- Banlieue .................................................................  54 50 32 33 27 0 1 

 Catégorie d'agglomération        

- Communes rurales (-2000) ....................................  58 48 37 36 18 0 1 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h ......................  58 45 44 30 21 0 0 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h .........................  61 43 33 29 24 0 3 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + .................  56 47 32 35 25 0 0 

- Agglomération parisienne ......................................  54 49 27 31 32 0 2 

 Région        

 Ile de France ..........................................................  56 47 29 30 33 0 2 

 Province .................................................................  58 47 36 34 22 0 1 

- Nord .......................................................................  47 57 32 35 26 0 0 

- Est ..........................................................................  48 52 35 29 28 0 2 

- Bassin Parisien Est ................................................  54 50 32 38 26 0 0 

- Bassin Parisien Ouest ............................................  61 51 38 27 18 0 0 

- Ouest .....................................................................  67 45 40 29 15 0 1 

- Sud-Ouest ..............................................................  62 48 31 38 20 0 0 

- Sud-Est ..................................................................  61 38 46 33 19 0 1 

- Méditerranée ..........................................................  53 42 31 40 27 0 2 

Parents d'enfants scolarisés        

- Oui .........................................................................  64 49 32 30 22 0 0 

- Non ........................................................................  54 46 36 35 25 0 1 

Niveau scolaire des enfants        

- En maternelle .........................................................  61 47 26 32 28 0 2 

- En élémentaire .......................................................  61 48 30 32 25 0 1 

- Au collège ..............................................................  69 52 34 21 22 0 0 

- Au lycée (enseignement général et technique) ......  67 47 33 31 22 0 0 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) .............  80 24 40 34 21 0 0 

- En enseignement supérieur ...................................  62 54 36 29 17 0 0 

Type d'établissement        

- Public .....................................................................  64 47 33 30 23 0 0 

- Privé .......................................................................  63 53 31 26 23 0 1 

Etablissement des enfants en ZEP        

- En ZEP(*) ...............................................................  64 47 34 26 28 0 0 

- Non ZEP ................................................................  63 50 31 30 23 0 0 

Pense qu'il est ... que les pouvoirs publics se 
préoccupent davantage de l'école maternelle 
et élémentaire 

       

- Tout à fait prioritaire ...............................................  55 50 34 35 23 0 1 

- Important mais pas prioritaire.................................  61 44 38 30 26 0 0 

- Secondaire .............................................................  59 46 32 33 19 0 4 

A le sentiment que les mesures prises par le 
gouvernement pour l'école maternelle et 
élémentaire vont ... 

       

- Plutôt dans le bon sens ..........................................  57 42 38 35 23 0 2 

- Plutôt dans le mauvais sens ..................................  60 48 32 35 25 0 0 

Pense que l'école maternelle fonctionne ...        

 Bien ........................................................................  59 48 34 33 25 0 0 

- Très bien ................................................................  60 41 37 34 24 0 1 

- Plutôt bien ..............................................................  58 49 34 32 25 0 0 

 Mal ..........................................................................  55 46 34 35 24 0 1 

- Plutôt mal ...............................................................  56 49 33 34 24 0 0 

- Très mal(*) .............................................................  46 28 41 42 24 0 9 

Pense que l'école élémentaire fonctionne ...        

 Bien ........................................................................  56 49 33 33 25 0 0 

- Très bien ................................................................  48 44 40 40 20 0 1 

- Plutôt bien ..............................................................  57 50 33 32 26 0 0 

 Mal ..........................................................................  60 42 39 35 23 0 0 

- Plutôt mal ...............................................................  59 42 38 35 24 0 0 

- Très mal(*) .............................................................  67 42 44 34 9 0 0 

Opinion sur le non-remplacement d'un 
enseignant sur deux partant à la retraite 

       

 Une bonne chose ..................................................  62 41 34 36 17 0 4 

- Une très bonne chose(*) ........................................  66 48 26 32 15 0 7 

- Une assez bonne chose ........................................  61 39 37 38 18 0 3 

 Une mauvaise chose .............................................  57 48 34 33 25 0 0 

- Une assez mauvaise chose ...................................  60 47 39 32 18 0 1 

- Une très mauvaise chose ......................................  55 48 32 33 29 0 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Et parmi les sujets suivants, lesquels vous semblent 
prioritaires pour l’école maternelle et élémentaire dans les années qui 
viennent ? 
3 réponses possibles 

 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

des Français  
Août 2011 

% 

L’aide aux élèves en grande difficulté ...........................................................  53 

L’autorité et la discipline ................................................................................  50 

La formation des enseignants .......................................................................  31 

Les moyens donnés aux écoles ....................................................................  30 

L’aide spécifique apportée aux écoles les plus défavorisées .......................  27 

Les rythmes scolaires (c’est-à-dire la répartition entre temps scolaire et vacances mais 

aussi l’organisation du temps scolaire entre travail et repos) ..........................................  
26 

L’usage des nouvelles technologies .............................................................  22 

Les programmes d’enseignement .................................................................  20 

- Rien en particulier (non suggéré) ......................................................  - 

- Ne se prononcent pas .......................................................................  1 

Total ..............................................................................................................  (1) 

 
 

(1)Total supérieur à 100, les interviewés ayant  pu donner trois réponses  
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QUESTION - Et parmi les sujets suivants, lesquels vous semblent prioritaires pour l'école maternelle et élémentaire dans les années qui 
viennent ? 
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NSPP 

Ensemble ............................................................  53 50 31 30 27 26 22 20 0 1 

 Sexe           

- Homme .............................................................  45 48 29 32 28 24 26 21 0 1 

- Femme ..............................................................  60 52 33 29 25 27 18 19 0 1 

 Age           

 Moins de 30 ans ...............................................  60 37 25 37 34 31 28 16 0 1 

- 18 à 24 ans .......................................................  63 31 24 41 35 32 26 18 0 1 

- 25 à 29 ans .......................................................  56 45 26 31 33 30 31 13 0 2 

 De 30 à 49 ans ..................................................  52 52 30 32 25 24 26 23 0 1 

- 30 à 39 ans .......................................................  53 45 29 35 22 25 28 22 0 1 

- 40 à 49 ans .......................................................  51 57 30 30 28 23 24 23 0 1 

 50 ans ou plus ..................................................  50 55 35 26 25 25 16 20 1 1 

- 50 à 64 ans .......................................................  52 50 32 29 24 28 17 24 1 1 

- 65 à 74 ans .......................................................  45 57 40 22 25 32 21 17 0 1 

- 75 ans et plus ...................................................  50 63 38 24 27 11 7 14 0 3 

 Profession du chef de famille           

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ...........  43 61 24 35 23 39 31 20 0 0 

 CSP + ................................................................  48 45 38 36 24 28 25 23 0 1 

- Cadre, profession libérale .................................  45 52 38 33 23 30 26 29 0 0 

- Profession intermédiaire ...................................  51 39 37 38 25 26 25 19 0 1 

 CSP - .................................................................  60 46 24 32 31 24 24 22 0 0 

- Employé ............................................................  65 46 23 33 34 24 26 17 0 0 

- Ouvrier ..............................................................  57 46 25 31 29 25 23 25 0 0 

 Profession de l'interviewé(e)           

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*) .......  42 71 29 30 25 33 30 23 0 0 

 CSP + ................................................................  46 47 35 38 24 26 25 24 0 1 

- Cadre, profession libérale .................................  35 54 31 39 25 24 26 34 0 0 

- Profession intermédiaire ...................................  53 43 37 38 23 27 24 18 0 1 

 CSP - .................................................................  58 47 25 31 28 25 25 20 0 0 

- Employé ............................................................  60 46 25 32 30 29 26 19 1 0 

- Ouvrier ..............................................................  56 47 26 30 26 19 25 21 0 1 

 Statut           

 Actif ...................................................................  52 49 29 34 25 26 26 22 0 0 

- Travaille à son compte ......................................  46 60 33 31 26 30 27 21 0 0 

- Salarié ...............................................................  53 48 29 33 25 26 26 21 0 0 

Dont : secteur public ...........................................  61 39 39 37 26 21 24 21 0 1 

Dont : secteur privé .............................................  51 51 26 32 24 28 27 21 0 0 

- Chômeur(*) .......................................................  51 39 25 39 26 12 20 35 0 2 

 Inactif ................................................................  53 53 34 26 29 26 15 17 0 2 

- Etudiant .............................................................  66 28 39 29 36 36 25 18 0 3 

- Femme au foyer(*) ............................................  59 61 24 22 38 37 10 11 0 0 

- Retraité .............................................................  50 58 39 25 24 23 13 17 0 2 

 Niveau de diplôme           

- Sans diplôme/Primaire ......................................  57 54 26 20 28 23 16 15 1 2 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P........................................  54 51 28 36 28 25 22 19 0 1 

- BAC ..................................................................  53 50 33 29 22 33 25 19 1 2 

- BAC + 2 ............................................................  44 54 31 35 27 24 23 24 0 1 

- Supérieur à Bac +2 ...........................................  47 37 48 36 25 25 26 31 0 0 

 Proximité politique           

- Extrême Gauche ...............................................  63 34 24 36 33 22 29 12 1 0 

- Gauche .............................................................  59 41 35 36 30 27 19 20 0 0 

Dont : Le Parti de Gauche(*) ...............................  54 33 38 42 36 16 18 15 0 0 

Dont : P.S. ...........................................................  61 45 33 35 29 25 20 20 0 0 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts .....................  55 36 42 34 31 34 18 20 0 1 

- Mouvement Démocrate(*) .................................  60 45 28 33 31 37 15 33 0 0 

- Droite ................................................................  48 63 30 22 23 24 26 21 0 1 

Dont : Parti Radical(*) .........................................  33 59 31 37 31 32 21 24 0 3 

Dont : U.M.P .......................................................  47 67 30 20 20 22 27 20 0 1 

- Front National ...................................................  45 59 27 26 32 25 20 21 0 0 

- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ...................................................  

43 52 31 27 22 28 22 16 1 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Et parmi les sujets suivants, lesquels vous semblent prioritaires pour l'école maternelle et élémentaire dans les années qui 
viennent ? 
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NSPP 

Ensemble ............................................................  53 50 31 30 27 26 22 20 0 1 

 Type de commune           

- Commune rurale ...............................................  51 49 35 29 27 23 19 17 1 2 

- Ville isolée .........................................................  50 65 33 32 16 28 19 18 0 2 

- Ville centre ........................................................  55 50 29 29 29 24 20 24 0 1 

- Banlieue ............................................................  52 48 30 32 27 28 26 19 0 1 

 Catégorie d'agglomération           

- Communes rurales (-2000) ...............................  51 49 35 29 27 23 19 17 1 2 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h .................  51 58 34 31 23 27 19 20 0 1 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h ....................  53 60 30 26 25 24 19 23 0 2 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ............  54 47 31 31 27 28 21 22 0 0 

- Agglomération parisienne .................................  54 43 24 33 31 26 33 21 0 1 

 Région           

 Ile de France .....................................................  53 44 26 34 30 25 32 22 0 1 

 Province ............................................................  53 52 32 30 26 26 19 20 0 1 

- Nord ..................................................................  53 53 27 31 30 26 24 17 1 0 

- Est.....................................................................  52 54 38 28 31 35 20 17 0 0 

- Bassin Parisien Est ...........................................  48 59 24 29 20 28 15 26 0 0 

- Bassin Parisien Ouest .......................................  53 57 20 32 21 27 17 25 0 1 

- Ouest ................................................................  56 50 33 24 27 21 17 20 0 4 

- Sud-Ouest .........................................................  55 43 44 32 26 29 24 16 1 0 

- Sud-Est .............................................................  51 52 32 28 26 27 22 14 0 1 

- Méditerranée .....................................................  50 51 34 35 27 20 17 23 0 1 

Parents d'enfants scolarisés           

- Oui ....................................................................  50 47 31 36 27 27 24 24 0 0 

- Non ...................................................................  54 52 31 28 27 25 20 18 0 2 

Niveau scolaire des enfants           

- En maternelle ....................................................  52 41 29 37 26 32 32 19 0 0 

- En élémentaire ..................................................  54 49 27 30 24 27 21 26 0 1 

- Au collège .........................................................  55 52 29 37 30 23 19 25 0 0 

- Au lycée (enseignement général et 
technique) ...........................................................  

43 37 42 36 22 31 32 26 0 0 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) ........  58 60 17 35 19 31 19 21 0 0 

- En enseignement supérieur ..............................  37 52 39 42 17 35 21 30 0 0 

Type d'établissement           

- Public ................................................................  51 46 29 36 27 28 25 25 0 0 

- Privé ..................................................................  46 53 44 29 32 28 20 20 0 1 

Etablissement des enfants en ZEP           

- En ZEP(*) ..........................................................  51 54 32 22 49 17 25 6 0 0 

- Non ZEP ...........................................................  50 45 32 37 26 28 25 26 0 0 

Pense qu'il est ... que les pouvoirs publics 
se préoccupent davantage de l'école 
maternelle et élémentaire 

          

- Tout à fait prioritaire ..........................................  53 51 34 32 26 26 21 20 0 0 

- Important mais pas prioritaire ...........................  53 49 29 31 28 25 23 20 0 1 

- Secondaire ........................................................  52 55 28 17 28 28 22 16 0 2 

A le sentiment que les mesures prises par 
le gouvernement pour l'école maternelle 
et élémentaire vont ... 

          

- Plutôt dans le bon sens .....................................  53 56 26 20 22 30 24 20 0 1 

- Plutôt dans le mauvais sens .............................  55 47 35 37 29 24 20 21 0 0 

Pense que l'école maternelle fonctionne ...           

 Bien ...................................................................  54 51 31 30 25 28 23 20 0 1 

- Très bien ...........................................................  59 48 25 28 21 27 18 17 0 1 

- Plutôt bien .........................................................  53 51 32 31 26 28 24 20 0 1 

 Mal .....................................................................  50 48 39 33 35 22 20 18 0 1 

- Plutôt mal ..........................................................  52 49 39 34 34 24 21 21 0 1 

- Très mal(*) ........................................................  38 42 38 28 41 14 15 2 0 4 

Pense que l'école élémentaire fonctionne 
... 

          

 Bien ...................................................................  57 49 29 30 27 28 23 17 0 1 

- Très bien ...........................................................  48 61 18 29 25 24 18 15 0 0 

- Plutôt bien .........................................................  58 47 30 30 27 28 24 18 0 1 

 Mal .....................................................................  47 56 37 33 28 22 19 25 0 0 

- Plutôt mal ..........................................................  46 55 37 35 28 23 20 27 0 0 

- Très mal(*) ........................................................  53 65 38 19 32 18 10 12 0 0 

Opinion sur le non-remplacement d'un 
enseignant sur deux partant à la retraite 

          

 Une bonne chose .............................................  44 59 24 15 26 33 19 23 0 2 

- Une très bonne chose(*) ...................................  48 38 28 22 31 30 21 17 0 7 

- Une assez bonne chose ...................................  43 66 22 13 24 34 18 25 0 0 

 Une mauvaise chose........................................  55 48 33 34 27 25 22 20 0 1 

- Une assez mauvaise chose ..............................  51 51 29 28 25 25 28 21 0 2 

- Une très mauvaise chose .................................  57 47 34 36 29 25 19 19 0 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - En ce qui concerne l'évolution de l'école maternelle et élémentaire, sur quoi 
faut-il mettre l'accent en priorité dans les années qui viennent ? 

 
 
 

 
(Réponses données à l’aide d’une liste) 

Rappel 
Ensemble  

des Français  
Août 2008 

% 

Rappel 
Ensemble  

des Français 
Août 2009  

% 

Rappel 
Ensemble  

des Français 
Juillet 2010  

% 

 
Ensemble  

des Français 
Août 2010  

% 

Baisser le nombre d'élèves par classe ..........................................  54 59 56 62 

Assurer un suivi individualisé des élèves en difficulté ...................  50 57 52 47 

Développer le travail en petits groupes d'élèves ...........................  36 44 43 45 

Mettre en place des dispositifs d'accompagnement des 

élèves (après l'école ou en dehors du temps scolaire) ..................  31 29 31 27 

Favoriser le travail en équipe des enseignants .............................  21 19 19 23 

Innover sur le plan pédagogique ...................................................  19 19 21 21 

Doter les écoles de plus de maîtres que de classes .....................  25 23 18 19 

Baisser le temps d'enseignement des maîtres ..............................  3 3 3 5 

- Rien en particulier ..............................................................  - 1 2 1 

- Ne se prononcent pas ........................................................  4 3 2 2 

Total ..............................................................................................  (1) (1) (1) (1) 

 
 
 

 
(Réponses données à l’aide d’une liste) 

Comparatif  
Professeurs 
des écoles 
débutants 

Janvier 2001 
% 

Comparatif  
Professeurs 
des écoles 
débutants 
Mai 2004 

% 

Comparatif  
Professeurs 
des écoles 
débutants 

Octobre 2007 
% 

Rappel 
Ensemble  

des Français  
Août 2007 

 
% 

Baisser le nombre d'élèves par classe ......................................  67 70 75 60 

Assurer un suivi individualisé des élèves en difficulté ...............  48 59 52 53 

Développer le travail en petits groupes d'élèves .......................  43 36 34 43 

Mettre en place des dispositifs d'accompagnement des élèves 

(après l'école ou en dehors du temps scolaire) .........................  NP NP 31 35 

Doter les écoles de plus de maîtres que de classes .................  50 56 49 27 

Favoriser le travail en équipe des enseignants .........................  46 38 20 22 

Innover sur le plan pédagogique ...............................................  12 12 10 21 

Baisser le temps d'enseignement des maîtres ..........................  10 7 6 4 

- Aucune ..........................................................................  - - - - 

- Ne se prononcent pas ...................................................  1 - - 1 

Total .........................................................................................  (1) (1) (1) (1) 

 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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QUESTION - Plus précisément, en ce qui concerne l'évolution de l'école maternelle et élémentaire, sur quoi faudrait-il selon vous mettre 
l'accent en priorité dans les années qui viennent ? 
Trois réponses possibles au maximum 
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NSPP 

Ensemble ............................................................  62 47 45 27 23 21 19 5 1 2 

 Sexe           

- Homme .............................................................  54 43 44 24 24 26 20 9 1 2 

- Femme ..............................................................  69 51 46 30 22 17 18 2 0 3 

 Age           

 Moins de 30 ans ...............................................  66 56 51 27 15 20 19 6 1 1 

- 18 à 24 ans .......................................................  61 54 50 25 15 22 17 8 2 1 

- 25 à 29 ans .......................................................  73 58 52 30 15 18 21 4 0 0 

 De 30 à 49 ans ..................................................  67 50 46 28 23 23 20 4 0 1 

- 30 à 39 ans .......................................................  64 47 49 23 26 21 26 4 0 0 

- 40 à 49 ans .......................................................  69 52 44 31 20 24 15 4 0 1 

 50 ans ou plus ..................................................  55 41 42 26 27 21 19 6 1 5 

- 50 à 64 ans .......................................................  59 40 44 26 26 22 24 7 1 2 

- 65 à 74 ans .......................................................  57 44 43 27 28 24 18 4 0 3 

- 75 ans et plus ...................................................  46 41 36 26 28 14 7 5 3 11 

 Profession du chef de famille           

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise ...........  58 55 52 21 18 31 21 7 0 3 

 CSP + ................................................................  67 46 50 25 23 28 16 5 0 1 

- Cadre, profession libérale .................................  67 46 48 23 19 32 12 7 1 2 

- Profession intermédiaire ...................................  66 46 52 27 27 25 19 3 0 1 

 CSP - .................................................................  65 53 46 31 21 16 21 6 0 1 

- Employé ............................................................  65 59 45 31 18 14 22 10 0 1 

- Ouvrier ..............................................................  65 49 47 30 23 17 21 4 0 1 

 Profession de l'interviewé(e)           

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise(*) .......  64 59 49 22 14 37 14 9 0 0 

 CSP + ................................................................  66 46 49 24 24 26 18 4 0 2 

- Cadre, profession libérale .................................  63 40 48 21 20 30 15 8 1 2 

- Profession intermédiaire ...................................  68 50 49 26 26 24 20 2 0 1 

 CSP - .................................................................  63 51 48 32 21 16 21 5 1 1 

- Employé ............................................................  68 51 50 34 20 17 22 5 0 1 

- Ouvrier ..............................................................  57 50 45 30 23 14 20 4 2 1 

 Statut           

 Actif ...................................................................  64 50 48 28 22 21 20 5 1 1 

- Travaille à son compte ......................................  63 51 45 16 20 33 22 6 0 3 

- Salarié ...............................................................  65 48 48 29 23 20 20 4 0 1 

Dont : secteur public ...........................................  71 48 51 28 22 13 25 3 1 0 

Dont : secteur privé .............................................  63 48 47 30 23 22 18 5 0 1 

- Chômeur(*) .......................................................  58 58 51 28 12 17 22 5 6 2 

 Inactif ................................................................  58 44 41 26 25 21 18 7 1 4 

- Etudiant .............................................................  62 58 52 21 20 23 15 11 0 0 

- Femme au foyer(*) ............................................  74 54 33 22 24 14 20 6 0 9 

- Retraité .............................................................  52 43 40 28 28 22 15 5 2 5 

 Niveau de diplôme           

- Sans diplôme/Primaire ......................................  56 41 45 25 24 16 18 7 1 6 

- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P........................................  63 51 44 29 22 19 19 5 0 1 

- BAC ..................................................................  61 50 44 27 25 22 21 7 1 2 

- BAC + 2 ............................................................  69 47 40 30 19 27 20 3 0 2 

- Supérieur à Bac +2 ...........................................  63 44 55 24 26 32 18 4 1 1 

 Proximité politique           

- Extrême Gauche ...............................................  67 49 45 23 22 14 24 10 1 0 

- Gauche .............................................................  63 47 47 26 25 21 24 7 0 1 

Dont : Le Parti de Gauche(*) ...............................  69 40 45 14 31 22 27 2 0 0 

Dont : P.S. ...........................................................  64 45 47 29 23 18 23 9 0 1 

Dont : Europe Ecologie / Les Verts .....................  60 53 48 21 24 28 26 5 0 2 

- Mouvement Démocrate(*) .................................  61 53 54 34 23 18 18 3 0 0 

- Droite ................................................................  53 47 47 31 23 28 14 5 0 2 

Dont : Parti Radical(*) .........................................  39 55 39 46 27 30 25 0 0 0 

Dont : U.M.P .......................................................  55 45 46 29 22 29 12 5 1 3 

- Front National ...................................................  70 46 51 28 19 19 19 4 0 2 

- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ...................................................  

66 46 33 23 24 17 14 3 3 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Plus précisément, en ce qui concerne l'évolution de l'école maternelle et élémentaire, sur quoi faudrait-il selon vous mettre 
l'accent en priorité dans les années qui viennent ? 
Trois réponses possibles au maximum 
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NSPP 

Ensemble ............................................................  62 47 45 27 23 21 19 5 1 2 

 Type de commune           

- Commune rurale ...............................................  63 48 43 24 22 20 18 3 1 3 

- Ville isolée .........................................................  62 50 49 32 24 17 16 5 0 5 

- Ville centre ........................................................  58 47 46 29 23 21 17 7 1 3 

- Banlieue ............................................................  64 46 46 26 23 23 23 6 1 1 

 Catégorie d'agglomération           

- Communes rurales (-2000) ...............................  63 48 43 24 22 20 18 3 1 3 

- Unités urbaines de 2000h à 20000h .................  60 53 45 30 24 19 19 3 1 3 

- Unités urbaines de 20 à 100000 h ....................  61 46 41 31 22 23 20 8 0 4 

- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ............  64 45 49 27 23 19 17 8 0 2 

- Agglomération parisienne .................................  58 45 47 25 25 27 24 5 1 1 

 Région           

 Ile de France .....................................................  59 43 46 26 24 26 24 4 1 1 

 Province ............................................................  62 48 45 27 23 20 18 6 1 3 

- Nord ..................................................................  66 47 44 32 17 21 18 8 0 1 

- Est.....................................................................  65 53 43 23 28 15 24 6 1 2 

- Bassin Parisien Est ...........................................  58 47 35 34 24 19 14 8 5 0 

- Bassin Parisien Ouest .......................................  58 55 47 25 23 16 19 7 1 1 

- Ouest ................................................................  68 47 49 22 25 21 16 2 0 4 

- Sud-Ouest .........................................................  67 49 44 30 20 23 19 4 0 1 

- Sud-Est .............................................................  56 39 44 30 24 21 19 9 0 3 

- Méditerranée .....................................................  60 50 48 28 22 24 17 3 0 7 

Parents d'enfants scolarisés           

- Oui ....................................................................  70 47 46 30 22 22 19 5 1 0 

- Non ...................................................................  57 47 45 26 24 21 19 6 1 4 

Niveau scolaire des enfants           

- En maternelle ....................................................  72 51 51 27 17 22 21 8 0 1 

- En élémentaire ..................................................  67 51 51 23 20 18 24 4 2 1 

- Au collège .........................................................  72 48 39 28 25 28 18 6 0 0 

- Au lycée (enseignement général et 
technique) ...........................................................  

75 47 41 30 22 33 18 1 0 0 

- Au lycée (enseignement professionnel)(*) ........  56 44 38 43 26 18 18 0 0 0 

- En enseignement supérieur ..............................  70 45 37 23 25 26 22 3 0 0 

Type d'établissement           

- Public ................................................................  70 47 46 28 23 21 20 5 1 0 

- Privé ..................................................................  77 48 41 34 15 31 14 3 0 1 

Etablissement des enfants en ZEP           

- En ZEP(*) ..........................................................  77 55 44 26 11 24 19 16 0 0 

- Non ZEP ...........................................................  71 46 45 30 22 22 19 4 1 0 

Pense qu'il est ... que les pouvoirs publics 
se préoccupent davantage de l'école 
maternelle et élémentaire 

          

- Tout à fait prioritaire ..........................................  65 46 48 26 24 23 21 5 1 1 

- Important mais pas prioritaire ...........................  61 52 43 30 22 19 17 5 1 2 

- Secondaire ........................................................  53 35 39 20 27 26 19 7 2 6 

A le sentiment que les mesures prises par 
le gouvernement pour l'école maternelle 
et élémentaire vont ... 

          

- Plutôt dans le bon sens .....................................  57 48 47 32 19 21 14 7 1 1 

- Plutôt dans le mauvais sens .............................  68 44 45 24 27 21 24 5 0 1 

Pense que l'école maternelle fonctionne ...           

 Bien ...................................................................  63 48 47 28 23 21 18 6 0 2 

- Très bien ...........................................................  60 36 43 26 24 20 14 4 1 1 

- Plutôt bien .........................................................  64 50 48 29 23 22 19 6 0 2 

 Mal .....................................................................  66 45 44 27 21 24 26 6 0 1 

- Plutôt mal ..........................................................  67 46 47 30 23 25 26 3 0 0 

- Très mal(*) ........................................................  60 38 29 11 12 23 25 21 0 4 

Pense que l'école élémentaire fonctionne 
... 

          

 Bien ...................................................................  62 48 46 29 24 19 18 6 0 2 

- Très bien ...........................................................  53 27 52 29 23 14 11 9 0 7 

- Plutôt bien .........................................................  63 51 46 29 24 20 19 5 0 2 

 Mal .....................................................................  63 47 44 25 22 27 22 5 2 1 

- Plutôt mal ..........................................................  63 46 45 25 23 26 21 5 2 1 

- Très mal(*) ........................................................  65 53 33 23 20 30 25 5 0 1 

Opinion sur le non-remplacement d'un 
enseignant sur deux partant à la retraite 

          

 Une bonne chose .............................................  33 45 42 25 35 30 7 5 2 5 

- Une très bonne chose(*) ...................................  41 42 30 33 30 23 11 7 0 7 

- Une assez bonne chose ...................................  31 46 46 22 37 32 6 4 3 4 

 Une mauvaise chose........................................  68 48 46 28 21 20 22 5 0 1 

- Une assez mauvaise chose ..............................  59 51 49 30 19 19 19 4 1 2 

- Une très mauvaise chose .................................  72 47 45 27 23 20 23 6 0 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 


